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Vorbemerkung 

In der vorliegenden Tabellenauswertung sind die Ergebnisse 

der Studie „Versichertenbefragung der KBV 2021 Teil I: 

Einstellungen in der Corona-Krise“ ausgewiesen. Die 

Ergebnisse basieren insgesamt auf 2.043 Interviews, die in 

der Zeit vom 29. März bis 07. April 2021 telefonisch in 

Deutschland erhoben wurden. Die Umfrage ist repräsentativ 

für die deutsche Wohnbevölkerung ab 18 Jahren.  

Im vorliegenden Tabellenband werden alle Ergebnisse nach 

den Ausprägungen folgender demographischer Merkmale 

aufgeschlüsselt: Geschlecht, Alter, Kombination von 

Geschlecht und Alter, Schulbildung, Kombination von Alter 

und Schulbildung, Berufstätigkeit, Staatsangehörigkeit und 

Ortsgröße. 

Weitere interessierende Merkmale sind Arztbesuch in den 

letzten zwölf Monaten, KV-Status und der eigene 

Gesundheitszustand. Zusätzlich werden die Fragen nach 

anderen im jeweiligen Zusammenhang interessierenden 

Fragen untergliedert.  

Infolge von Gewichtung und Rundung kann es vorkommen, 

dass sich Spalten- und Zeilenprozente nicht auf 100 addieren.  

Falls absolute Fallzahlen in Spalten oder Zeilen kleiner als 30 

sind, sollten die entsprechenden Verteilungen mit Vorsicht 

interpretiert werden.  

Die Zusammenstellung der Tabellen im Tabellenband erfolgt 

nach inhaltlichen Gesichtspunkten, daher wird im Inhalts-

verzeichnis noch auf die jeweilige Frage-Nummer verwiesen. 

Mannheim, April 2021 
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VERSICHERTENBEFRAGUNG DER KBV 2021 TEIL I: EINSTELLUNGEN IN DER CORONA-KRISE 

Ergebnisse einer telefonischen Befragung  März/April 2021 

 

 

Frage # 19 

Haben Sie in den letzten zwölf Monaten einmal ganz auf einen Arzt- 

besuch verzichtet und diesen später auch nicht nachgeholt, obwohl 

dieser aus Ihrer Sicht eigentlich notwendig gewesen wäre? 

 

                                                          ALTER                                        SCHULBILDUNG 

 

                                    -29     -39     -49     -59     -69     -79      80        Haupt-  Mitt-   Hoch-  Hoch- 

                                   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre       schule  lere    schul- schul- 

Prozentwerte              Gesamt                                                  + älter              Reife   reife  abschl. 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl | 2043 |   305     296     299     408     322     242     171         630     634     323     410 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

AUF ARZTBESUCH           |      | 

   verzichtet            |   18 |    25      20      15      20      19      13      15          20      17      23      16 

   nicht der Fall        |   81 |    75      79      84      80      81      87      84          80      83      77      83 

   keine Angabe          |    1 |     0       1       1       0       0       -       1           0       0       -       1 

 

                                         ALTER + BILDUNG                GESCHLECHT           BERUFSTÄTIGKEIT              GEBIET 

 

                                    <60     <60     60+     60+                           berufs- Rentner  übrige 

                                   HS&MR  Hochsch  HS&MR  Hochsch      männl.  weibl.      tätig           Befr.        West    Ost 

Prozentwerte              Gesamt          -reife          -reife 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                  Anzahl | 2043 |   688     593     576     140         979    1064        1170     622     251        1666     377 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

AUF ARZTBESUCH           |      | 

   verzichtet            |   18 |    21      19      15      16          15      21          20      17      17          19      16 

   nicht der Fall        |   81 |    79      80      85      83          84      79          80      83      82          81      84 

   keine Angabe          |    1 |     0       1       0       1           1       0           0       0       1           0       0 

 

                                                            GESCHLECHT + ALTER                              ORTSGRÖSSE 

 

                                  18 - 79           M Ä N N E R             F R A U E N            -5ooo 

                                   Jahre       bis 34  35-59    60+    bis 34  35-59    60+         Ein-   -20ooo -100ooo >100ooo 

Prozentwerte              Gesamt                Jahre  Jahre   Jahre    Jahre  Jahre   Jahre       wohner 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl | 2043 |  1873         230     423     327     220     435     408         528     396     430     488 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

AUF ARZTBESUCH           |      | 

   verzichtet            |   18 |    19          22      13      13      24      23      18          21      17      15      18 

   nicht der Fall        |   81 |    81          78      86      87      76      76      82          79      83      85      81 

   keine Angabe          |    1 |     0           0       1       0       -       1       0           0       0       -       1 

 

                                   KRANKENVERS.             ARZTBESUCHE INSG.               GESUNDHEITSZUSTAND         CHRON. ERKR. 

 

                                  gesetz- privat        1-2    3-10     >10     war        sehr     gut    nicht       habe    habe 

                                  lich                  mal     mal     mal    nicht        gut             gut         ich     ich 

Prozentwerte              Gesamt                                              b. Arzt                                          nicht 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                  Anzahl | 2043 |  1770     254         529     856     218     414         809     908     319         886    1145 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

AUF ARZTBESUCH           |      | 

   verzichtet            |   18 |    19      14          22      18      18      15          15      20      26          20      17 

   nicht der Fall        |   81 |    81      86          77      82      82      85          85      80      73          79      83 

   keine Angabe          |    1 |     0       0           1       0       -       0           0       0       1           1       0 

  



8 Forschungsgruppe Wahlen Telefonfeld GmbH, Mannheim 

 

VERSICHERTENBEFRAGUNG DER KBV 2021 TEIL I: EINSTELLUNGEN IN DER CORONA-KRISE 

Ergebnisse einer telefonischen Befragung  März/April 2021 

 

 

Frage # 19 

Haben Sie in den letzten zwölf Monaten einmal ganz auf einen Arzt- 

besuch verzichtet und diesen später auch nicht nachgeholt, obwohl 

dieser aus Ihrer Sicht eigentlich notwendig gewesen wäre? 

 

                                  IN LETZTEN 12 MONATEN      BEZÜGL. ZUKUNFT       STAATSANGEH.          AM SINNVOLLSTEN 

 

                                  nur bei nur bei  Haus-       opti-   pessi-     deutsch  nicht      umfass. nur das  kein 

                                   Haus-   Fach-  u. Fach      mist.   mist.              deutsch      Impf-   Notw.   Impf- 

Prozentwerte              Gesamt   arzt    arzt   -arzt                                                schutz          schutz 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl | 2043 |   622     349     644        1717     264        1926     117         941     921     156 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

AUF ARZTBESUCH           |      | 

   verzichtet            |   18 |    19      22      19          18      23          19      12          17      20      16 

   nicht der Fall        |   81 |    80      78      81          82      77          81      86          82      80      84 

   keine Angabe          |    1 |     1       -       0           0       0           0       2           1       0       - 

 

                                   IMPFPFLICHT       IMPFPFL. CORONA     CORONA-VERDACHT         CORONA-VERDACHT 

 

                                   sollte  nicht       sollte  nicht       hatte   hatte       hatte    war    hatte 

                                    es     geben        es     geben        ich     ich         ich    erkr.    ich 

Prozentwerte              Gesamt   geben               geben                       nicht                       nicht 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl | 2043 |   862    1072         799    1152         445    1592         365      80    1592 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------- 

AUF ARZTBESUCH           |      | 

   verzichtet            |   18 |    17      20          16      20          24      17          25      19      17 

   nicht der Fall        |   81 |    82      80          83      80          76      83          75      81      83 

   keine Angabe          |    1 |     1       0           1       0           0       0           0       -       0 

 

                                 TEL. KRANKSCHR. 

 

                                     in    nicht 

                                   Anspr.   der 

Prozentwerte              Gesamt  genomm.  Fall 

                         ------------------------ 

                  Anzahl | 2043 |   127    1912 

                         ------------------------ 

AUF ARZTBESUCH           |      | 

   verzichtet            |   18 |    25      18 

   nicht der Fall        |   81 |    75      82 

   keine Angabe          |    1 |     -       0 
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VERSICHERTENBEFRAGUNG DER KBV 2021 TEIL I: EINSTELLUNGEN IN DER CORONA-KRISE 

Ergebnisse einer telefonischen Befragung  März/April 2021 

 

 

Frage # 20 

Und warum haben Sie auf diesen Arztbesuch verzichtet? 

 

Auswahl: AUF ARZTBESUCH verzichtet 

 

                                                          ALTER                                        SCHULBILDUNG 

 

                                    -29     -39     -49     -59     -69     -79      80        Haupt-  Mitt-   Hoch-  Hoch- 

Mehrfachnennungen                  Jahre   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre       schule  lere    schul- schul- 

Prozentwerte              Gesamt                                                  + älter              Reife   reife  abschl. 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl |  376 |    75      58      44      82      60      32      25         126     105      73      65 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

CORONA,ANGST v.ANST.     |   41 |    21      42      58      36      51      72      29          29      44      48      52 

                         |      | 

K. ZEIT, BERUFL.VERH.    |   27 |    44      37      28      31      13       -      11          29      30      29      20 

                         |      | 

BESSER. ABGEW.,N.NOTW.   |    9 |    18       7       3       7       6       7      14          15       6       5       6 

                         |      | 

ZU LANGE WARTEZEIT       |    7 |    10       7       6      10       4       2       9           9       4       8       9 

                         |      | 

AUS BEQUEMLICHKEIT       |    6 |     2      11       3      10       7       5       7           9       3       4       9 

                         |      | 

ANGST:DIAGN.,ARZT,BEH.   |    4 |     8       1       2       4       5       2       -           -       9       5       2 

                         |      | 

TERMIN VERGESSEN         |    4 |     8       2       -       4       -       7       5           5       6       -       2 

                         |      | 

K. TERMIN BEKOMMEN       |    2 |     2       4       2       3       2       -       -           1       3       2       5 

                         |      | 

KOSTEN                   |    2 |     -       -       5       5       -       -       -           5       -       -       - 

                         |      | 

PROBL. ANFAHRT,ZUGANG    |    2 |     -       1       -       5       2       -       -           3       -       -       3 

--------------------------------- 

SONSTIGES UNTER 2%       |    7 |     0       4       4       7      14       7      27          13       3       3       6 

                         |      | 

KEINE ANGABE             |    2 |     5       -       -       1       1       7       -           -       2       4       2 
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VERSICHERTENBEFRAGUNG DER KBV 2021 TEIL I: EINSTELLUNGEN IN DER CORONA-KRISE 

Ergebnisse einer telefonischen Befragung  März/April 2021 

 

 

Frage # 20 

Und warum haben Sie auf diesen Arztbesuch verzichtet? 

 

Auswahl: AUF ARZTBESUCH verzichtet 

 

                                         ALTER + BILDUNG                GESCHLECHT           BERUFSTÄTIGKEIT              GEBIET 

 

                                    <60     <60     60+     60+                           berufs- Rentner  übrige 

Mehrfachnennungen                  HS&MR  Hochsch  HS&MR  Hochsch      männl.  weibl.      tätig           Befr.        West    Ost 

Prozentwerte              Gesamt          -reife          -reife 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                  Anzahl |  376 |   144     115      88      22         149     227         228     105      43         317      59 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

CORONA,ANGST v.ANST.     |   41 |    28      47      47      64          37      44          37      47      49          43      33 

                         |      | 

K. ZEIT, BERUFL.VERH.    |   27 |    41      29      11       4          25      29          34       8      37          28      23 

                         |      | 

BESSER. ABGEW.,N.NOTW.   |    9 |    12       7      11       -          11       8          11       8       2          10       3 

                         |      | 

ZU LANGE WARTEZEIT       |    7 |     8       9       4       6           8       6          10       4       1           7       6 

                         |      | 

AUS BEQUEMLICHKEIT       |    6 |     7       6       6      10          10       4           6       7       6           7       6 

                         |      | 

ANGST:DIAGN.,ARZT,BEH.   |    4 |     4       4       4       3           2       5           4       4       4           2      14 

                         |      | 

TERMIN VERGESSEN         |    4 |     6       1       4       -           6       2           3       5       4           3       9 

                         |      | 

K. TERMIN BEKOMMEN       |    2 |     2       4       1       2           4       1           3       1       1           2       4 

                         |      | 

KOSTEN                   |    2 |     5       -       -       -           2       2           3       -       -           2       - 

                         |      | 

PROBL. ANFAHRT,ZUGANG    |    2 |     3       1       -       5           1       2           2       1       -           1       3 

--------------------------------- 

SONSTIGES UNTER 2%       |    7 |     3       5      18       5           4       9           4      16       3           7       5 

                         |      | 

KEINE ANGABE             |    2 |     1       4       1       -           3       1           -       3       9           2       3 
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VERSICHERTENBEFRAGUNG DER KBV 2021 TEIL I: EINSTELLUNGEN IN DER CORONA-KRISE 

Ergebnisse einer telefonischen Befragung  März/April 2021 

 

 

Frage # 20 

Und warum haben Sie auf diesen Arztbesuch verzichtet? 

 

Auswahl: AUF ARZTBESUCH verzichtet 

 

                                                            GESCHLECHT + ALTER                              ORTSGRÖSSE 

 

                                  18 - 79           M Ä N N E R             F R A U E N            -5ooo 

Mehrfachnennungen                  Jahre       bis 34  35-59    60+    bis 34  35-59    60+         Ein-   -20ooo -100ooo >100ooo 

Prozentwerte              Gesamt                Jahre  Jahre   Jahre    Jahre  Jahre   Jahre       wohner 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl |  376 |   351          50      57      42      52     100      75         111      65      65      88 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

CORONA,ANGST v.ANST.     |   41 |    42          21      37      56      40      43      50          33      52      38      40 

                         |      | 

K. ZEIT, BERUFL.VERH.    |   27 |    29          45      22       7      48      32      10          38      22      20      23 

                         |      | 

BESSER. ABGEW.,N.NOTW.   |    9 |     9          19       9       3       8       6      11          10       6      16       5 

                         |      | 

ZU LANGE WARTEZEIT       |    7 |     7           9       7      10       7      10       1           3       7      10      11 

                         |      | 

AUS BEQUEMLICHKEIT       |    6 |     6           1      12      17       1       9       1           8       2       5      12 

                         |      | 

ANGST:DIAGN.,ARZT,BEH.   |    4 |     4           -       3       2      11       3       4           8       1       1       3 

                         |      | 

TERMIN VERGESSEN         |    4 |     4          11       4       3       -       2       3           1       -       7       6 

                         |      | 

K. TERMIN BEKOMMEN       |    2 |     2           3       6       3       -       2       -           1       2       3       5 

                         |      | 

KOSTEN                   |    2 |     2           -       4       -       -       4       -           4       4       -       - 

                         |      | 

PROBL. ANFAHRT,ZUGANG    |    2 |     2           -       -       3       -       5       -           4       2       -       1 

--------------------------------- 

SONSTIGES UNTER 2%       |    7 |     6           2       8       1       -       3      23           4      10       3      12 

                         |      | 

KEINE ANGABE             |    2 |     2           6       1       2       2       -       3           -       1       3       6 
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VERSICHERTENBEFRAGUNG DER KBV 2021 TEIL I: EINSTELLUNGEN IN DER CORONA-KRISE 

Ergebnisse einer telefonischen Befragung  März/April 2021 

 

 

Frage # 20 

Und warum haben Sie auf diesen Arztbesuch verzichtet? 

 

Auswahl: AUF ARZTBESUCH verzichtet 

 

                                   KRANKENVERS.             ARZTBESUCHE INSG.               GESUNDHEITSZUSTAND         CHRON. ERKR. 

 

                                  gesetz- privat        1-2    3-10     >10     war        sehr     gut    nicht       habe    habe 

Mehrfachnennungen                 lich                  mal     mal     mal    nicht        gut             gut         ich     ich 

Prozentwerte              Gesamt                                              b. Arzt                                          nicht 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                  Anzahl |  376 |   338      35         118     157      39      61         116     177      83         179     197 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

CORONA,ANGST v.ANST.     |   41 |    40      53          37      37      37      65          44      37      48          40      42 

                         |      | 

K. ZEIT, BERUFL.VERH.    |   27 |    28      27          31      24      42      18          28      26      29          27      28 

                         |      | 

BESSER. ABGEW.,N.NOTW.   |    9 |     9       7          11      11       1       6           9      12       2           4      13 

                         |      | 

ZU LANGE WARTEZEIT       |    7 |     8       1          13       5       7       2          10       6       6           7       8 

                         |      | 

AUS BEQUEMLICHKEIT       |    6 |     6      10           7       8       6       1           6       7       6           7       6 

                         |      | 

ANGST:DIAGN.,ARZT,BEH.   |    4 |     4       -           2       3       7       6           4       4       4           7       0 

                         |      | 

TERMIN VERGESSEN         |    4 |     4       2           5       5       -       -           5       3       3           3       4 

                         |      | 

K. TERMIN BEKOMMEN       |    2 |     2       3           2       2       1       4           5       1       2           1       3 

                         |      | 

KOSTEN                   |    2 |     2       -           -       4       -       -           -       4       -           1       2 

                         |      | 

PROBL. ANFAHRT,ZUGANG    |    2 |     2       2           1       3       -       -           2       2       -           -       3 

--------------------------------- 

SONSTIGES UNTER 2%       |    7 |     8       3           3      10       6       8           3       7      14           9       5 

                         |      | 

KEINE ANGABE             |    2 |     2       -           2       1       2       5           2       2       2           2       2 
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VERSICHERTENBEFRAGUNG DER KBV 2021 TEIL I: EINSTELLUNGEN IN DER CORONA-KRISE 

Ergebnisse einer telefonischen Befragung  März/April 2021 

 

 

Frage # 20 

Und warum haben Sie auf diesen Arztbesuch verzichtet? 

 

Auswahl: AUF ARZTBESUCH verzichtet 

 

                                  IN LETZTEN 12 MONATEN      BEZÜGL. ZUKUNFT       STAATSANGEH.          AM SINNVOLLSTEN 

 

                                  nur bei nur bei  Haus-       opti-   pessi-     deutsch  nicht      umfass. nur das  kein 

Mehrfachnennungen                  Haus-   Fach-  u. Fach      mist.   mist.              deutsch      Impf-   Notw.   Impf- 

Prozentwerte              Gesamt   arzt    arzt   -arzt                                                schutz          schutz 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl |  376 |   120      75     120         306      61         362      14         161     185      26 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

CORONA,ANGST v.ANST.     |   41 |    24      43      46          41      48          42      16          44      42      27 

                         |      | 

K. ZEIT, BERUFL.VERH.    |   27 |    36      29      23          28      25          27      33          22      31      40 

                         |      | 

BESSER. ABGEW.,N.NOTW.   |    9 |    14      16       1          10       4           9      21           8      11       5 

                         |      | 

ZU LANGE WARTEZEIT       |    7 |    11       5       8           6      13           8       -          10       5       7 

                         |      | 

AUS BEQUEMLICHKEIT       |    6 |     7       8       7           8       1           7       -           9       5       3 

                         |      | 

ANGST:DIAGN.,ARZT,BEH.   |    4 |     2       4       4           4       2           4       2           3       5       1 

                         |      | 

TERMIN VERGESSEN         |    4 |     8       -       4           4       3           4       -           5       2       5 

                         |      | 

K. TERMIN BEKOMMEN       |    2 |     2       0       3           2       1           2       -           2       2       8 

                         |      | 

KOSTEN                   |    2 |     -       5       2           2       -           2       -           2       2       - 

                         |      | 

PROBL. ANFAHRT,ZUGANG    |    2 |     -       5       2           2       -           1       7           1       3       - 

--------------------------------- 

SONSTIGES UNTER 2%       |    7 |     6       2      11           5      13           7       -           6       8       - 

                         |      | 

KEINE ANGABE             |    2 |     2       1       1           2       1           1      21           1       1      14 
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VERSICHERTENBEFRAGUNG DER KBV 2021 TEIL I: EINSTELLUNGEN IN DER CORONA-KRISE 

Ergebnisse einer telefonischen Befragung  März/April 2021 

 

 

Frage # 20 

Und warum haben Sie auf diesen Arztbesuch verzichtet? 

 

Auswahl: AUF ARZTBESUCH verzichtet 

 

                                   IMPFPFLICHT       IMPFPFL. CORONA     CORONA-VERDACHT         CORONA-VERDACHT 

 

                                   sollte  nicht       sollte  nicht       hatte   hatte       hatte    war    hatte 

Mehrfachnennungen                   es     geben        es     geben        ich     ich         ich    erkr.    ich 

Prozentwerte              Gesamt   geben               geben                       nicht                       nicht 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl |  376 |   146     210         129     232         107     269          92      15     269 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------- 

CORONA,ANGST v.ANST.     |   41 |    43      40          43      39          34      45          32      46      45 

                         |      | 

K. ZEIT, BERUFL.VERH.    |   27 |    25      28          23      30          37      23          39      28      23 

                         |      | 

BESSER. ABGEW.,N.NOTW.   |    9 |    10       9          11       8           6      10           7       1      10 

                         |      | 

ZU LANGE WARTEZEIT       |    7 |     8       8           5       9           8       7           6      21       7 

                         |      | 

AUS BEQUEMLICHKEIT       |    6 |     6       7           8       6           7       6           8       -       6 

                         |      | 

ANGST:DIAGN.,ARZT,BEH.   |    4 |     3       5           4       4           8       2           5      25       2 

                         |      | 

TERMIN VERGESSEN         |    4 |     7       2           5       3           1       5           1       -       5 

                         |      | 

K. TERMIN BEKOMMEN       |    2 |     1       3           1       3           5       1           6       -       1 

                         |      | 

KOSTEN                   |    2 |     2       2           -       3           6       -           7       -       - 

                         |      | 

PROBL. ANFAHRT,ZUGANG    |    2 |     -       3           -       3           5       0           5       -       0 

--------------------------------- 

SONSTIGES UNTER 2%       |    7 |    10       5          10       4           5       8           4       6       8 

                         |      | 

KEINE ANGABE             |    2 |     -       3           1       3           1       3           1       -       3 
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VERSICHERTENBEFRAGUNG DER KBV 2021 TEIL I: EINSTELLUNGEN IN DER CORONA-KRISE 

Ergebnisse einer telefonischen Befragung  März/April 2021 

 

 

Frage # 33 

Haben Sie wegen der Corona-Pandemie eine telefonische Krankschreibung 

in Anspruch genommen? 

 

                                                          ALTER                                        SCHULBILDUNG 

 

                                    -29     -39     -49     -59     -69     -79      80        Haupt-  Mitt-   Hoch-  Hoch- 

                                   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre       schule  lere    schul- schul- 

Prozentwerte              Gesamt                                                  + älter              Reife   reife  abschl. 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl | 2043 |   305     296     299     408     322     242     171         630     634     323     410 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

TEL. KRANKSCHREIBUNG     |      | 

   in Anspr. genommen    |    6 |     9       7      10      10       2       -       2           5       7      11       5 

   nicht der Fall        |   94 |    91      92      90      90      98     100      98          95      93      89      95 

   keine Angabe          |    0 |     -       1       0       0       -       -       -           -       -       0       - 

 

                                         ALTER + BILDUNG                GESCHLECHT           BERUFSTÄTIGKEIT              GEBIET 

 

                                    <60     <60     60+     60+                           berufs- Rentner  übrige 

                                   HS&MR  Hochsch  HS&MR  Hochsch      männl.  weibl.      tätig           Befr.        West    Ost 

Prozentwerte              Gesamt          -reife          -reife 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                  Anzahl | 2043 |   688     593     576     140         979    1064        1170     622     251        1666     377 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

TEL. KRANKSCHREIBUNG     |      | 

   in Anspr. genommen    |    6 |     9       9       2       1           6       7           9       1       7           6       6 

   nicht der Fall        |   94 |    91      91      98      99          94      93          91      99      91          94      94 

   keine Angabe          |    0 |     -       0       -       -           0       0           0       -       2           0       0 

 

                                                            GESCHLECHT + ALTER                              ORTSGRÖSSE 

 

                                  18 - 79           M Ä N N E R             F R A U E N            -5ooo 

                                   Jahre       bis 34  35-59    60+    bis 34  35-59    60+         Ein-   -20ooo -100ooo >100ooo 

Prozentwerte              Gesamt                Jahre  Jahre   Jahre    Jahre  Jahre   Jahre       wohner 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl | 2043 |  1873         230     423     327     220     435     408         528     396     430     488 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

TEL. KRANKSCHREIBUNG     |      | 

   in Anspr. genommen    |    6 |     7           8       7       1       7      12       2           6       9       5       7 

   nicht der Fall        |   94 |    93          92      92      99      93      88      98          93      91      95      93 

   keine Angabe          |    0 |     0           -       1       -       -       0       -           1       -       -       - 

 

                                   KRANKENVERS.             ARZTBESUCHE INSG.               GESUNDHEITSZUSTAND         CHRON. ERKR. 

 

                                  gesetz- privat        1-2    3-10     >10     war        sehr     gut    nicht       habe    habe 

                                  lich                  mal     mal     mal    nicht        gut             gut         ich     ich 

Prozentwerte              Gesamt                                              b. Arzt                                          nicht 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                  Anzahl | 2043 |  1770     254         529     856     218     414         809     908     319         886    1145 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

TEL. KRANKSCHREIBUNG     |      | 

   in Anspr. genommen    |    6 |     7       5           6       6      10       4           5       7      10           6       6 

   nicht der Fall        |   94 |    93      95          94      94      90      96          95      93      90          94      94 

   keine Angabe          |    0 |     0       -           -       -       -       0           0       -       -           -       - 

  



16 Forschungsgruppe Wahlen Telefonfeld GmbH, Mannheim 

 

VERSICHERTENBEFRAGUNG DER KBV 2021 TEIL I: EINSTELLUNGEN IN DER CORONA-KRISE 

Ergebnisse einer telefonischen Befragung  März/April 2021 

 

 

Frage # 33 

Haben Sie wegen der Corona-Pandemie eine telefonische Krankschreibung 

in Anspruch genommen? 

 

                                  IN LETZTEN 12 MONATEN      BEZÜGL. ZUKUNFT       STAATSANGEH.          AM SINNVOLLSTEN 

 

                                  nur bei nur bei  Haus-       opti-   pessi-     deutsch  nicht      umfass. nur das  kein 

                                   Haus-   Fach-  u. Fach      mist.   mist.              deutsch      Impf-   Notw.   Impf- 

Prozentwerte              Gesamt   arzt    arzt   -arzt                                                schutz          schutz 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl | 2043 |   622     349     644        1717     264        1926     117         941     921     156 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

TEL. KRANKSCHREIBUNG     |      | 

   in Anspr. genommen    |    6 |     8       5       7           7       4           6       7           8       4      10 

   nicht der Fall        |   94 |    92      95      93          93      96          94      92          92      96      90 

   keine Angabe          |    0 |     -       -       -           0       -           0       1           0       -       - 

 

                                   IMPFPFLICHT       IMPFPFL. CORONA     CORONA-VERDACHT         CORONA-VERDACHT 

 

                                   sollte  nicht       sollte  nicht       hatte   hatte       hatte    war    hatte 

                                    es     geben        es     geben        ich     ich         ich    erkr.    ich 

Prozentwerte              Gesamt   geben               geben                       nicht                       nicht 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl | 2043 |   862    1072         799    1152         445    1592         365      80    1592 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------- 

TEL. KRANKSCHREIBUNG     |      | 

   in Anspr. genommen    |    6 |     6       7           4       8          15       4          12      29       4 

   nicht der Fall        |   94 |    94      93          96      92          85      96          88      71      96 

   keine Angabe          |    0 |     -       -           -       0           -       -           -       -       - 

 

                                  AUF ARZTBESUCH 

 

                                   ver-    nicht 

                                  zichtet   der 

Prozentwerte              Gesamt           Fall 

                         ------------------------ 

                  Anzahl | 2043 |   376    1657 

                         ------------------------ 

TEL. KRANKSCHREIBUNG     |      | 

   in Anspr. genommen    |    6 |     8       6 

   nicht der Fall        |   94 |    92      94 

   keine Angabe          |    0 |     -       0 
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VERSICHERTENBEFRAGUNG DER KBV 2021 TEIL I: EINSTELLUNGEN IN DER CORONA-KRISE 

Ergebnisse einer telefonischen Befragung  März/April 2021 

 

 

Frage # 28 

Hatten Sie schon einmal den Verdacht, dass Sie selbst am Coronavirus 

erkrankt sind? 

 

                                                          ALTER                                        SCHULBILDUNG 

 

                                    -29     -39     -49     -59     -69     -79      80        Haupt-  Mitt-   Hoch-  Hoch- 

                                   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre       schule  lere    schul- schul- 

Prozentwerte              Gesamt                                                  + älter              Reife   reife  abschl. 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl | 2043 |   305     296     299     408     322     242     171         630     634     323     410 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

CORONA-VERDACHT          |      | 

   ja, hatte ich         |   18 |    27      22      20      22      13      10       2          13      17      24      22 

   ja, schon erkrankt    |    4 |     7       4       4       5       2       1       3           3       5       4       3 

   hatte ich nicht       |   78 |    66      73      76      73      85      89      95          84      78      72      75 

   keine Angabe          |    0 |     -       1       0       0       0       -       -           -       -       0       0 

 

                                         ALTER + BILDUNG                GESCHLECHT           BERUFSTÄTIGKEIT              GEBIET 

 

                                    <60     <60     60+     60+                           berufs- Rentner  übrige 

                                   HS&MR  Hochsch  HS&MR  Hochsch      männl.  weibl.      tätig           Befr.        West    Ost 

Prozentwerte              Gesamt          -reife          -reife 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                  Anzahl | 2043 |   688     593     576     140         979    1064        1170     622     251        1666     377 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

CORONA-VERDACHT          |      | 

   ja, hatte ich         |   18 |    21      25       8      13          18      18          22       9      20          19      14 

   ja, schon erkrankt    |    4 |     5       4       2       1           3       5           6       1       4           4       5 

   hatte ich nicht       |   78 |    74      71      90      86          79      77          72      90      75          77      81 

   keine Angabe          |    0 |     -       0       -       -           0       0           0       -       1           0       0 

 

                                                            GESCHLECHT + ALTER                              ORTSGRÖSSE 

 

                                  18 - 79           M Ä N N E R             F R A U E N            -5ooo 

                                   Jahre       bis 34  35-59    60+    bis 34  35-59    60+         Ein-   -20ooo -100ooo >100ooo 

Prozentwerte              Gesamt                Jahre  Jahre   Jahre    Jahre  Jahre   Jahre       wohner 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl | 2043 |  1873         230     423     327     220     435     408         528     396     430     488 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

CORONA-VERDACHT          |      | 

   ja, hatte ich         |   18 |    19          24      21       9      26      22      10          17      17      17      23 

   ja, schon erkrankt    |    4 |     4           4       4       1       6       6       2           5       5       3       3 

   hatte ich nicht       |   78 |    77          72      74      89      68      72      88          78      78      80      74 

   keine Angabe          |    0 |     0           -       1       1       -       0       -           0       -       0       - 

  



18 Forschungsgruppe Wahlen Telefonfeld GmbH, Mannheim 

 

VERSICHERTENBEFRAGUNG DER KBV 2021 TEIL I: EINSTELLUNGEN IN DER CORONA-KRISE 

Ergebnisse einer telefonischen Befragung  März/April 2021 

 

 

Frage # 28 

Hatten Sie schon einmal den Verdacht, dass Sie selbst am Coronavirus 

erkrankt sind? 

 

                                   KRANKENVERS.             ARZTBESUCHE INSG.               GESUNDHEITSZUSTAND         CHRON. ERKR. 

 

                                  gesetz- privat        1-2    3-10     >10     war        sehr     gut    nicht       habe    habe 

                                  lich                  mal     mal     mal    nicht        gut             gut         ich     ich 

Prozentwerte              Gesamt                                              b. Arzt                                          nicht 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                  Anzahl | 2043 |  1770     254         529     856     218     414         809     908     319         886    1145 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

CORONA-VERDACHT          |      | 

   ja, hatte ich         |   18 |    17      25          18      21      18      11          17      18      21          19      17 

   ja, schon erkrankt    |    4 |     4       4           4       4       4       5           3       5       3           4       4 

   hatte ich nicht       |   78 |    79      71          78      75      78      84          80      77      76          77      79 

   keine Angabe          |    0 |     0       0           0       -       -       0           0       -       -           -       0 

 

                                  IN LETZTEN 12 MONATEN      BEZÜGL. ZUKUNFT       STAATSANGEH.          AM SINNVOLLSTEN 

 

                                  nur bei nur bei  Haus-       opti-   pessi-     deutsch  nicht      umfass. nur das  kein 

                                   Haus-   Fach-  u. Fach      mist.   mist.              deutsch      Impf-   Notw.   Impf- 

Prozentwerte              Gesamt   arzt    arzt   -arzt                                                schutz          schutz 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl | 2043 |   622     349     644        1717     264        1926     117         941     921     156 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

CORONA-VERDACHT          |      | 

   ja, hatte ich         |   18 |    20      20      20          18      20          18      15          19      17      20 

   ja, schon erkrankt    |    4 |     3       1       6           4       2           4       9           3       4       6 

   hatte ich nicht       |   78 |    77      79      74          78      78          78      75          78      79      74 

   keine Angabe          |    0 |     0       -       -           0       -           0       1           0       -       - 

 

                                   IMPFPFLICHT       IMPFPFL. CORONA     CORONA-VERDACHT         CORONA-VERDACHT 

 

                                   sollte  nicht       sollte  nicht       hatte   hatte       hatte    war    hatte 

                                    es     geben        es     geben        ich     ich         ich    erkr.    ich 

Prozentwerte              Gesamt   geben               geben                       nicht                       nicht 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl | 2043 |   862    1072         799    1152         445    1592         365      80    1592 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------- 

CORONA-VERDACHT          |      | 

   ja, hatte ich         |   18 |    15      20          16      20          82       -         100       -       - 

   ja, schon erkrankt    |    4 |     3       5           3       4          18       -           -     100       - 

   hatte ich nicht       |   78 |    82      75          81      76           -     100           -       -     100 

   keine Angabe          |    0 |     0       0           0       0           -       -           -       -       - 
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VERSICHERTENBEFRAGUNG DER KBV 2021 TEIL I: EINSTELLUNGEN IN DER CORONA-KRISE 

Ergebnisse einer telefonischen Befragung  März/April 2021 

 

 

Frage # 29a 

Und haben Sie da medizinische Beratung oder Hilfe in Anspruch genommen 

oder war das nicht notwendig? 

 

                                                          ALTER                                        SCHULBILDUNG 

 

                                    -29     -39     -49     -59     -69     -79      80        Haupt-  Mitt-   Hoch-  Hoch- 

                                   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre       schule  lere    schul- schul- 

Prozentwerte              Gesamt                                                  + älter              Reife   reife  abschl. 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl | 2043 |   305     296     299     408     322     242     171         630     634     323     410 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

MED. BERATUNG            |      | 

   in Anspruch genommen  |   11 |    18      16      11      13       6       5       3           8      11      14      13 

   war nicht notwendig   |   11 |    16      10      12      14       9       6       2           8      11      13      12 

   keine Angabe          |    0 |     -       0       1       0       0       -       -           -       0       1       0 

   nicht gefragt         |   78 |    66      74      76      73      85      89      95          84      78      72      75 

 

                                         ALTER + BILDUNG                GESCHLECHT           BERUFSTÄTIGKEIT              GEBIET 

 

                                    <60     <60     60+     60+                           berufs- Rentner  übrige 

                                   HS&MR  Hochsch  HS&MR  Hochsch      männl.  weibl.      tätig           Befr.        West    Ost 

Prozentwerte              Gesamt          -reife          -reife 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                  Anzahl | 2043 |   688     593     576     140         979    1064        1170     622     251        1666     377 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

MED. BERATUNG            |      | 

   in Anspruch genommen  |   11 |    14      15       4       6          10      12          15       4      11          12       8 

   war nicht notwendig   |   11 |    12      14       6       8          11      10          13       6      12          11      10 

   keine Angabe          |    0 |     -       1       0       -           0       1           0       0       1           0       0 

   nicht gefragt         |   78 |    74      70      90      86          79      77          72      90      76          77      82 

 

                                                            GESCHLECHT + ALTER                              ORTSGRÖSSE 

 

                                  18 - 79           M Ä N N E R             F R A U E N            -5ooo 

                                   Jahre       bis 34  35-59    60+    bis 34  35-59    60+         Ein-   -20ooo -100ooo >100ooo 

Prozentwerte              Gesamt                Jahre  Jahre   Jahre    Jahre  Jahre   Jahre       wohner 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl | 2043 |  1873         230     423     327     220     435     408         528     396     430     488 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

MED. BERATUNG            |      | 

   in Anspruch genommen  |   11 |    12          11      11       6      22      15       3          11      13       9      13 

   war nicht notwendig   |   11 |    11          17      14       4      10      12       9          10       9      10      13 

   keine Angabe          |    0 |     0           -       0       -       -       1       0           0       0       0       0 

   nicht gefragt         |   78 |    77          72      75      90      68      72      88          79      78      81      74 

  



20 Forschungsgruppe Wahlen Telefonfeld GmbH, Mannheim 

 

VERSICHERTENBEFRAGUNG DER KBV 2021 TEIL I: EINSTELLUNGEN IN DER CORONA-KRISE 

Ergebnisse einer telefonischen Befragung  März/April 2021 

 

 

Frage # 29a 

Und haben Sie da medizinische Beratung oder Hilfe in Anspruch genommen 

oder war das nicht notwendig? 

 

                                   KRANKENVERS.             ARZTBESUCHE INSG.               GESUNDHEITSZUSTAND         CHRON. ERKR. 

 

                                  gesetz- privat        1-2    3-10     >10     war        sehr     gut    nicht       habe    habe 

                                  lich                  mal     mal     mal    nicht        gut             gut         ich     ich 

Prozentwerte              Gesamt                                              b. Arzt                                          nicht 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                  Anzahl | 2043 |  1770     254         529     856     218     414         809     908     319         886    1145 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

MED. BERATUNG            |      | 

   in Anspruch genommen  |   11 |    10      15          12      13      13       5           9      12      12          13      10 

   war nicht notwendig   |   11 |    11      14          10      12       8      10          11      11      11          10      11 

   keine Angabe          |    0 |     0       -           0       0       1       0           0       0       1           0       0 

   nicht gefragt         |   78 |    79      71          78      75      78      85          80      77      76          77      79 

 

                                  IN LETZTEN 12 MONATEN      BEZÜGL. ZUKUNFT       STAATSANGEH.          AM SINNVOLLSTEN 

 

                                  nur bei nur bei  Haus-       opti-   pessi-     deutsch  nicht      umfass. nur das  kein 

                                   Haus-   Fach-  u. Fach      mist.   mist.              deutsch      Impf-   Notw.   Impf- 

Prozentwerte              Gesamt   arzt    arzt   -arzt                                                schutz          schutz 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl | 2043 |   622     349     644        1717     264        1926     117         941     921     156 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

MED. BERATUNG            |      | 

   in Anspruch genommen  |   11 |    10      12      15          11      12          11       9          12      11      11 

   war nicht notwendig   |   11 |    12       9      11          11      10          11      13          10      10      14 

   keine Angabe          |    0 |     1       0       0           0       -           0       2           0       0       1 

   nicht gefragt         |   78 |    77      79      74          78      78          78      76          78      79      74 

 

                                   IMPFPFLICHT       IMPFPFL. CORONA     CORONA-VERDACHT         CORONA-VERDACHT 

 

                                   sollte  nicht       sollte  nicht       hatte   hatte       hatte    war    hatte 

                                    es     geben        es     geben        ich     ich         ich    erkr.    ich 

Prozentwerte              Gesamt   geben               geben                       nicht                       nicht 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl | 2043 |   862    1072         799    1152         445    1592         365      80    1592 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------- 

MED. BERATUNG            |      | 

   in Anspruch genommen  |   11 |     9      13           9      13          50       -          51      45       - 

   war nicht notwendig   |   11 |     9      12           9      11          49       -          48      53       - 

   keine Angabe          |    0 |     0       0           1       0           1       -           1       2       - 

   nicht gefragt         |   78 |    82      75          81      76           -     100           -       -     100 
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VERSICHERTENBEFRAGUNG DER KBV 2021 TEIL I: EINSTELLUNGEN IN DER CORONA-KRISE 

Ergebnisse einer telefonischen Befragung  März/April 2021 

 

 

Frage # 29a 

Und haben Sie da medizinische Beratung oder Hilfe in Anspruch genommen 

oder war das nicht notwendig? 

 

Auswahl: CORONA-VERDACHT hatte ich 

 

                                                          ALTER                                        SCHULBILDUNG 

 

                                    -29     -39     -49     -59     -69     -79      80        Haupt-  Mitt-   Hoch-  Hoch- 

                                   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre       schule  lere    schul- schul- 

Prozentwerte              Gesamt                                                  + älter              Reife   reife  abschl. 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl |  445 |   103      78      70     110      48      27       9          99     141      91     103 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

MED. BERATUNG            |      | 

   in Anspruch genommen  |   50 |    54      61      47      46      38      43      55          51      50      50      52 

   war nicht notwendig   |   49 |    46      37      50      53      60      57      45          49      49      47      47 

   keine Angabe          |    1 |     -       2       3       1       2       -       -           -       1       3       1 

 

                                         ALTER + BILDUNG                GESCHLECHT           BERUFSTÄTIGKEIT              GEBIET 

 

                                    <60     <60     60+     60+                           berufs- Rentner  übrige 

                                   HS&MR  Hochsch  HS&MR  Hochsch      männl.  weibl.      tätig           Befr.        West    Ost 

Prozentwerte              Gesamt          -reife          -reife 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                  Anzahl |  445 |   179     175      60      20         204     241         324      62      59         376      69 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

MED. BERATUNG            |      | 

   in Anspruch genommen  |   50 |    54      52      40      45          46      53          52      40      47          51      44 

   war nicht notwendig   |   49 |    46      46      58      55          54      45          47      58      51          48      55 

   keine Angabe          |    1 |     -       2       2       -           0       2           1       2       2           1       1 

 

                                                            GESCHLECHT + ALTER                              ORTSGRÖSSE 

 

                                  18 - 79           M Ä N N E R             F R A U E N            -5ooo 

                                   Jahre       bis 34  35-59    60+    bis 34  35-59    60+         Ein-   -20ooo -100ooo >100ooo 

Prozentwerte              Gesamt                Jahre  Jahre   Jahre    Jahre  Jahre   Jahre       wohner 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl |  445 |   436          65     106      33      71     120      50         114      87      82     127 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

MED. BERATUNG            |      | 

   in Anspruch genommen  |   50 |    50          38      45      62      68      55      27          52      57      45      48 

   war nicht notwendig   |   49 |    49          62      54      38      32      42      71          47      43      54      50 

   keine Angabe          |    1 |     1           -       1       -       -       3       2           1       0       1       2 

  



22 Forschungsgruppe Wahlen Telefonfeld GmbH, Mannheim 

 

VERSICHERTENBEFRAGUNG DER KBV 2021 TEIL I: EINSTELLUNGEN IN DER CORONA-KRISE 

Ergebnisse einer telefonischen Befragung  März/April 2021 

 

 

Frage # 29a 

Und haben Sie da medizinische Beratung oder Hilfe in Anspruch genommen 

oder war das nicht notwendig? 

 

Auswahl: CORONA-VERDACHT hatte ich 

 

                                   KRANKENVERS.             ARZTBESUCHE INSG.               GESUNDHEITSZUSTAND         CHRON. ERKR. 

 

                                  gesetz- privat        1-2    3-10     >10     war        sehr     gut    nicht       habe    habe 

                                  lich                  mal     mal     mal    nicht        gut             gut         ich     ich 

Prozentwerte              Gesamt                                              b. Arzt                                          nicht 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                  Anzahl |  445 |   372      72         115     215      48      64         163     205      77         204     240 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

MED. BERATUNG            |      | 

   in Anspruch genommen  |   50 |    49      52          54      50      61      31          46      52      50          54      46 

   war nicht notwendig   |   49 |    49      48          45      49      35      68          53      47      46          44      53 

   keine Angabe          |    1 |     2       -           1       1       4       1           1       1       4           2       1 

 

                                  IN LETZTEN 12 MONATEN      BEZÜGL. ZUKUNFT       STAATSANGEH.          AM SINNVOLLSTEN 

 

                                  nur bei nur bei  Haus-       opti-   pessi-     deutsch  nicht      umfass. nur das  kein 

                                   Haus-   Fach-  u. Fach      mist.   mist.              deutsch      Impf-   Notw.   Impf- 

Prozentwerte              Gesamt   arzt    arzt   -arzt                                                schutz          schutz 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl |  445 |   140      74     167         382      57         417      28         207     192      40 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

MED. BERATUNG            |      | 

   in Anspruch genommen  |   50 |    45      56      58          49      52          50      38          52      50      41 

   war nicht notwendig   |   49 |    53      44      40          50      48          49      55          47      49      56 

   keine Angabe          |    1 |     2       0       2           1       -           1       7           1       1       3 

 

                                   IMPFPFLICHT       IMPFPFL. CORONA     CORONA-VERDACHT         CORONA-VERDACHT 

 

                                   sollte  nicht       sollte  nicht       hatte   hatte       hatte    war    hatte 

                                    es     geben        es     geben        ich     ich         ich    erkr.    ich 

Prozentwerte              Gesamt   geben               geben                       nicht                       nicht 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl |  445 |   151     271         149     277         445       0         365      80       0 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------- 

MED. BERATUNG            |      | 

   in Anspruch genommen  |   50 |    49      50          47      52          50       -          51      45       - 

   war nicht notwendig   |   49 |    49      49          50      48          49       -          48      53       - 

   keine Angabe          |    1 |     2       1           3       0           1       -           1       2       - 
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VERSICHERTENBEFRAGUNG DER KBV 2021 TEIL I: EINSTELLUNGEN IN DER CORONA-KRISE 

Ergebnisse einer telefonischen Befragung  März/April 2021 

 

 

Frage # 29b 

Und haben Sie sich dafür zuerst an Ihren Haus- oder Facharzt gewandt, 

zuerst an eine telefonische Corona-Hotline bzw. ans Gesundheitsamt, 

zuerst an ein Krankenhaus oder sind Sie direkt in ein Corona- 

Testzentrum? 

 

Auswahl: CORONA-VERDACHT hatte ich 

 

                                                          ALTER                                        SCHULBILDUNG 

 

                                    -29     -39     -49     -59     -69     -79      80        Haupt-  Mitt-   Hoch-  Hoch- 

                                   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre       schule  lere    schul- schul- 

Prozentwerte              Gesamt                                                  + älter              Reife   reife  abschl. 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl |  445 |   103      78      70     110      48      27       9          99     141      91     103 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

f. MED. BERATUNG         |      | 

   an HA,FA gewandt      |   34 |    31      42      34      30      31      42      37          35      34      36      34 

   an Hotline, Ges.amt   |    5 |     8       5       6       4       4       -       -           6       5       7       3 

   an Krankenhaus        |    2 |     3       -       1       4       -       -      12           5       3       -       0 

   bin in Testzentrum    |    7 |    12      10       4       4       2       -       -           4       6       5      12 

   sonstiges             |    2 |     -       4       2       4       -       1       6           2       2       2       3 

   keine Angabe          |    - |     -       -       -       -       -       -       -           -       -       -       - 

   nicht gefragt         |   50 |    46      39      53      54      63      57      45          48      50      50      48 

 

                                         ALTER + BILDUNG                GESCHLECHT           BERUFSTÄTIGKEIT              GEBIET 

 

                                    <60     <60     60+     60+                           berufs- Rentner  übrige 

                                   HS&MR  Hochsch  HS&MR  Hochsch      männl.  weibl.      tätig           Befr.        West    Ost 

Prozentwerte              Gesamt          -reife          -reife 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                  Anzahl |  445 |   179     175      60      20         204     241         324      62      59         376      69 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

f. MED. BERATUNG         |      | 

   an HA,FA gewandt      |   34 |    35      34      34      40          35      33          36      32      23          34      31 

   an Hotline, Ges.amt   |    5 |     6       6       2       3           4       5           3       3      15           6       2 

   an Krankenhaus        |    2 |     5       0       2       -           0       4           3       2       0           2       2 

   bin in Testzentrum    |    7 |     6       9       1       2           5       8           7       1       7           7       6 

   sonstiges             |    2 |     2       3       1       -           2       3           3       2       2           2       3 

   keine Angabe          |    - |     -       -       -       -           -       -           -       -       -           -       - 

   nicht gefragt         |   50 |    46      48      60      55          54      47          48      60      53          49      56 
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VERSICHERTENBEFRAGUNG DER KBV 2021 TEIL I: EINSTELLUNGEN IN DER CORONA-KRISE 

Ergebnisse einer telefonischen Befragung  März/April 2021 

 

 

Frage # 29b 

Und haben Sie sich dafür zuerst an Ihren Haus- oder Facharzt gewandt, 

zuerst an eine telefonische Corona-Hotline bzw. ans Gesundheitsamt, 

zuerst an ein Krankenhaus oder sind Sie direkt in ein Corona- 

Testzentrum? 

 

Auswahl: CORONA-VERDACHT hatte ich 

 

                                                            GESCHLECHT + ALTER                              ORTSGRÖSSE 

 

                                  18 - 79           M Ä N N E R             F R A U E N            -5ooo 

                                   Jahre       bis 34  35-59    60+    bis 34  35-59    60+         Ein-   -20ooo -100ooo >100ooo 

Prozentwerte              Gesamt                Jahre  Jahre   Jahre    Jahre  Jahre   Jahre       wohner 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl |  445 |   436          65     106      33      71     120      50         114      87      82     127 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

f. MED. BERATUNG         |      | 

   an HA,FA gewandt      |   34 |    34          28      31      56      35      37      21          43      39      32      29 

   an Hotline, Ges.amt   |    5 |     5           1       7       3      11       4       2           2       4       5       5 

   an Krankenhaus        |    2 |     2           -       0       -       4       4       2           -       6       0       1 

   bin in Testzentrum    |    7 |     7           8       4       3      18       5       1           5       6       5      10 

   sonstiges             |    2 |     2           1       3       -       -       5       1           2       2       3       3 

   keine Angabe          |    - |     -           -       -       -       -       -       -           -       -       -       - 

   nicht gefragt         |   50 |    50          62      55      38      32      45      73          48      43      55      52 

 

                                   KRANKENVERS.             ARZTBESUCHE INSG.               GESUNDHEITSZUSTAND         CHRON. ERKR. 

 

                                  gesetz- privat        1-2    3-10     >10     war        sehr     gut    nicht       habe    habe 

                                  lich                  mal     mal     mal    nicht        gut             gut         ich     ich 

Prozentwerte              Gesamt                                              b. Arzt                                          nicht 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                  Anzahl |  445 |   372      72         115     215      48      64         163     205      77         204     240 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

f. MED. BERATUNG         |      | 

   an HA,FA gewandt      |   34 |    33      36          28      37      47      21          30      39      29          42      27 

   an Hotline, Ges.amt   |    5 |     5       6           7       6       3       -           3       6       7           3       7 

   an Krankenhaus        |    2 |     3       -           3       3       -       1           2       -       9           3       2 

   bin in Testzentrum    |    7 |     6       7          13       2       7       7           9       6       2           4       8 

   sonstiges             |    2 |     2       3           2       2       4       2           2       2       3           2       2 

   keine Angabe          |    - |     -       -           -       -       -       -           -       -       -           -       - 

   nicht gefragt         |   50 |    51      48          47      50      39      69          54      47      50          46      54 
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VERSICHERTENBEFRAGUNG DER KBV 2021 TEIL I: EINSTELLUNGEN IN DER CORONA-KRISE 

Ergebnisse einer telefonischen Befragung  März/April 2021 

 

 

Frage # 29b 

Und haben Sie sich dafür zuerst an Ihren Haus- oder Facharzt gewandt, 

zuerst an eine telefonische Corona-Hotline bzw. ans Gesundheitsamt, 

zuerst an ein Krankenhaus oder sind Sie direkt in ein Corona- 

Testzentrum? 

 

Auswahl: CORONA-VERDACHT hatte ich 

 

                                  IN LETZTEN 12 MONATEN      BEZÜGL. ZUKUNFT       STAATSANGEH.          AM SINNVOLLSTEN 

 

                                  nur bei nur bei  Haus-       opti-   pessi-     deutsch  nicht      umfass. nur das  kein 

                                   Haus-   Fach-  u. Fach      mist.   mist.              deutsch      Impf-   Notw.   Impf- 

Prozentwerte              Gesamt   arzt    arzt   -arzt                                                schutz          schutz 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl |  445 |   140      74     167         382      57         417      28         207     192      40 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

f. MED. BERATUNG         |      | 

   an HA,FA gewandt      |   34 |    36      19      43          34      31          34      25          39      31      26 

   an Hotline, Ges.amt   |    5 |     2      17       4           5       5           5       7           4       6       - 

   an Krankenhaus        |    2 |     1       5       3           1       7           2       -           3       2       3 

   bin in Testzentrum    |    7 |     5      12       5           8       0           7       5           5       8       7 

   sonstiges             |    2 |     1       2       3           1       9           2       -           1       3       5 

   keine Angabe          |    - |     -       -       -           -       -           -       -           -       -       - 

   nicht gefragt         |   50 |    55      45      42          51      48          50      63          48      50      59 

 

                                   IMPFPFLICHT       IMPFPFL. CORONA     CORONA-VERDACHT         CORONA-VERDACHT 

 

                                   sollte  nicht       sollte  nicht       hatte   hatte       hatte    war    hatte 

                                    es     geben        es     geben        ich     ich         ich    erkr.    ich 

Prozentwerte              Gesamt   geben               geben                       nicht                       nicht 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl |  445 |   151     271         149     277         445       0         365      80       0 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------- 

f. MED. BERATUNG         |      | 

   an HA,FA gewandt      |   34 |    38      33          37      34          34       -          35      30       - 

   an Hotline, Ges.amt   |    5 |     3       6           1       7           5       -           6       3       - 

   an Krankenhaus        |    2 |     3       2           3       2           2       -           1       7       - 

   bin in Testzentrum    |    7 |     2       7           3       7           7       -           7       3       - 

   sonstiges             |    2 |     3       2           3       2           2       -           2       2       - 

   keine Angabe          |    - |     -       -           -       -           -       -           -       -       - 

   nicht gefragt         |   50 |    51      50          53      48          50       -          49      55       - 
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VERSICHERTENBEFRAGUNG DER KBV 2021 TEIL I: EINSTELLUNGEN IN DER CORONA-KRISE 

Ergebnisse einer telefonischen Befragung  März/April 2021 

 

 

Frage # 29b 

Und haben Sie sich dafür zuerst an Ihren Haus- oder Facharzt gewandt, 

zuerst an eine telefonische Corona-Hotline bzw. ans Gesundheitsamt, 

zuerst an ein Krankenhaus oder sind Sie direkt in ein Corona- 

Testzentrum? 

 

Auswahl: CORONA-VERDACHT hatte ich 

Auswahl: MED. BERATUNG in Anspruch genommen 

 

                                                          ALTER                                        SCHULBILDUNG 

 

                                    -29     -39     -49     -59     -69     -79      80        Haupt-  Mitt-   Hoch-  Hoch- 

                                   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre       schule  lere    schul- schul- 

Prozentwerte              Gesamt                                                  + älter              Reife   reife  abschl. 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl |  221 |    55      47      33      51      18      12       5          51      70      46      53 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

f. MED. BERATUNG         |      | 

   an HA,FA gewandt      |   68 |    58      69      72      64      83      98      68          68      68      71      65 

   an Hotline, Ges.amt   |   10 |    14       8      14       8      10       -       -          11       9      15       6 

   an Krankenhaus        |    4 |     6       -       3       9       -       -      21           9       7       -       1 

   bin in Testzentrum    |   13 |    22      16       8      10       7       -       -           8      12      10      22 

   sonstiges             |    5 |     -       7       3       9       -       2      11           4       4       4       6 

   keine Angabe          |    - |     -       -       -       -       -       -       -           -       -       -       - 

 

                                         ALTER + BILDUNG                GESCHLECHT           BERUFSTÄTIGKEIT              GEBIET 

 

                                    <60     <60     60+     60+                           berufs- Rentner  übrige 

                                   HS&MR  Hochsch  HS&MR  Hochsch      männl.  weibl.      tätig           Befr.        West    Ost 

Prozentwerte              Gesamt          -reife          -reife 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                  Anzahl |  221 |    96      90      25       9          94     127         168      25      28         191      30 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

f. MED. BERATUNG         |      | 

   an HA,FA gewandt      |   68 |    64      66      84      89          76      63          70      80      48          68      69 

   an Hotline, Ges.amt   |   10 |    11      10       5       7          10      10           6       8      31          11       3 

   an Krankenhaus        |    4 |     9       0       4       -           0       7           5       4       2           4       6 

   bin in Testzentrum    |   13 |    12      18       3       4          10      15          14       3      15          13      14 

   sonstiges             |    5 |     4       6       4       -           4       5           5       5       4           4       8 

   keine Angabe          |    - |     -       -       -       -           -       -           -       -       -           -       - 

 

                                                            GESCHLECHT + ALTER                              ORTSGRÖSSE 

 

                                  18 - 79           M Ä N N E R             F R A U E N            -5ooo 

                                   Jahre       bis 34  35-59    60+    bis 34  35-59    60+         Ein-   -20ooo -100ooo >100ooo 

Prozentwerte              Gesamt                Jahre  Jahre   Jahre    Jahre  Jahre   Jahre       wohner 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl |  221 |   216          24      48      21      48      66      14          59      50      37      61 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

f. MED. BERATUNG         |      | 

   an HA,FA gewandt      |   68 |    68          74      69      91      52      67      78          84      68      70      61 

   an Hotline, Ges.amt   |   10 |    10           2      16       5      15       7       6           3       6      12      10 

   an Krankenhaus        |    4 |     4           -       1       -       7       8       8           -      11       1       1 

   bin in Testzentrum    |   13 |    13          20       8       4      26       9       2           9      11      11      22 

   sonstiges             |    5 |     5           4       6       -       -       9       6           4       4       6       6 

   keine Angabe          |    - |     -           -       -       -       -       -       -           -       -       -       - 
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VERSICHERTENBEFRAGUNG DER KBV 2021 TEIL I: EINSTELLUNGEN IN DER CORONA-KRISE 

Ergebnisse einer telefonischen Befragung  März/April 2021 

 

 

Frage # 29b 

Und haben Sie sich dafür zuerst an Ihren Haus- oder Facharzt gewandt, 

zuerst an eine telefonische Corona-Hotline bzw. ans Gesundheitsamt, 

zuerst an ein Krankenhaus oder sind Sie direkt in ein Corona- 

Testzentrum? 

 

Auswahl: CORONA-VERDACHT hatte ich 

Auswahl: MED. BERATUNG in Anspruch genommen 

 

                                   KRANKENVERS.             ARZTBESUCHE INSG.               GESUNDHEITSZUSTAND         CHRON. ERKR. 

 

                                  gesetz- privat        1-2    3-10     >10     war        sehr     gut    nicht       habe    habe 

                                  lich                  mal     mal     mal    nicht        gut             gut         ich     ich 

Prozentwerte              Gesamt                                              b. Arzt                                          nicht 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                  Anzahl |  221 |   183      38          62     108      30      20          74     108      39         111     110 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

f. MED. BERATUNG         |      | 

   an HA,FA gewandt      |   68 |    68      68          53      74      77      67          65      74      57          77      59 

   an Hotline, Ges.amt   |   10 |    10      12          12      12       4       -           6      11      14           6      14 

   an Krankenhaus        |    4 |     5       -           6       5       -       2           4       -      17           5       4 

   bin in Testzentrum    |   13 |    13      14          25       5      12      24          20      11       5           8      18 

   sonstiges             |    5 |     4       6           4       4       7       7           5       4       7           4       5 

   keine Angabe          |    - |     -       -           -       -       -       -           -       -       -           -       - 

 

                                  IN LETZTEN 12 MONATEN      BEZÜGL. ZUKUNFT       STAATSANGEH.          AM SINNVOLLSTEN 

 

                                  nur bei nur bei  Haus-       opti-   pessi-     deutsch  nicht      umfass. nur das  kein 

                                   Haus-   Fach-  u. Fach      mist.   mist.              deutsch      Impf-   Notw.   Impf- 

Prozentwerte              Gesamt   arzt    arzt   -arzt                                                schutz          schutz 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl |  221 |    63      41      97         186      30         210      11         108      96      17 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

f. MED. BERATUNG         |      | 

   an HA,FA gewandt      |   68 |    81      34      74          69      59          68      67          76      61      64 

   an Hotline, Ges.amt   |   10 |     5      31       7          10      10           9      19           8      13       - 

   an Krankenhaus        |    4 |     1       9       5           3      13           5       -           5       4       6 

   bin in Testzentrum    |   13 |    11      22       8          15       1          13      14           9      16      19 

   sonstiges             |    5 |     2       4       6           3      17           5       -           2       6      11 

   keine Angabe          |    - |     -       -       -           -       -           -       -           -       -       - 

 

                                   IMPFPFLICHT       IMPFPFL. CORONA     CORONA-VERDACHT         CORONA-VERDACHT 

 

                                   sollte  nicht       sollte  nicht       hatte   hatte       hatte    war    hatte 

                                    es     geben        es     geben        ich     ich         ich    erkr.    ich 

Prozentwerte              Gesamt   geben               geben                       nicht                       nicht 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl |  221 |    73     137          70     143         221       0         186      35       0 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------- 

f. MED. BERATUNG         |      | 

   an HA,FA gewandt      |   68 |    78      66          80      65          68       -          68      67       - 

   an Hotline, Ges.amt   |   10 |     5      12           3      13          10       -          11       6       - 

   an Krankenhaus        |    4 |     7       3           5       4           4       -           2      16       - 

   bin in Testzentrum    |   13 |     4      15           7      14          13       -          14       6       - 

   sonstiges             |    5 |     6       4           5       4           5       -           5       5       - 

   keine Angabe          |    - |     -       -           -       -           -       -           -       -       - 
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VERSICHERTENBEFRAGUNG DER KBV 2021 TEIL I: EINSTELLUNGEN IN DER CORONA-KRISE 

Ergebnisse einer telefonischen Befragung  März/April 2021 

 

 

Frage # 29b 

Und haben Sie sich dafür zuerst an Ihren Haus- oder Facharzt gewandt, 

zuerst an eine telefonische Corona-Hotline bzw. ans Gesundheitsamt, 

zuerst an ein Krankenhaus oder sind Sie direkt in ein Corona- 

Testzentrum? 

 

Auswahl: CORONA-VERDACHT hatte ich 

Auswahl: MED. BERATUNG in Anspruch genommen 

 

                                          ALTER 

 

                                   < 35    35-59    60+ 

Prozentwerte              Gesamt   Jahre   Jahre   Jahre 

                         -------------------------------- 

                  Anzahl |  221 |    73     114      34 

                         -------------------------------- 

f. MED. BERATUNG         |      | 

   an HA,FA gewandt      |   68 |    60      68      86 

   an Hotline, Ges.amt   |   10 |    11      11       5 

   an Krankenhaus        |    4 |     4       5       3 

   bin in Testzentrum    |   13 |    24       9       4 

   sonstiges             |    5 |     1       7       2 

   keine Angabe          |    - |     -       -       - 

  



Forschungsgruppe Wahlen Telefonfeld GmbH, Mannheim 29 

 

VERSICHERTENBEFRAGUNG DER KBV 2021 TEIL I: EINSTELLUNGEN IN DER CORONA-KRISE 

Ergebnisse einer telefonischen Befragung  März/April 2021 

 

 

Frage # 29c 

Falls "für med. Beratung an Corona-Hotline, Gesundheitsamt gewandt": 

Und wurden Sie von dort dann an einen Haus- oder Facharzt verwiesen, 

an ein Krankenhaus, direkt an ein Corona-Testzentrum oder waren dann 

keine weiteren Maßnahmen notwendig? 

 

Auswahl: CORONA-VERDACHT hatte ich 

Auswahl: MED. BERATUNG in Anspruch genommen 

 

                                 f. MED. BERATUNG 

 

                                       Hotl., 

                                      Ges.amt 

Prozentwerte              Gesamt       gew. 

                         ------------------------ 

                  Anzahl |  221 |        22 

                         ------------------------ 

HOTLINE,GES.AMT hat      |      | 

   an HA,FA verwiesen    |    4 |        35 

   an ein Krankenhaus    |    0 |         2 

   an ein Testzentrum    |    1 |         9 

   k. weit. Maßn. notw.  |    4 |        42 

   keine Angabe          |    1 |        12 

   nicht gefragt         |   90 |         - 
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VERSICHERTENBEFRAGUNG DER KBV 2021 TEIL I: EINSTELLUNGEN IN DER CORONA-KRISE 

Ergebnisse einer telefonischen Befragung  März/April 2021 

 

 

Frage # 29d 

Und was hat dieser Arzt dann veranlasst, einen Corona-Test bei ihm 

in der Praxis, einen Corona-Test an einem anderen Ort oder 

waren dann keine weiteren Maßnahmen notwendig? 

 

Auswahl: MED. BERATUNG in Anspruch genommen 

Auswahl: an HA,FA gewandt bzw. verwiesen 

 

                                                          ALTER                                        SCHULBILDUNG 

 

                                    -29     -39     -49     -59     -69     -79      80        Haupt-  Mitt-   Hoch-  Hoch- 

                                   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre       schule  lere    schul- schul- 

Prozentwerte              Gesamt                                                  + älter              Reife   reife  abschl. 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl |  158 |    32      34      27      36      15      11       3          35      51      35      36 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

ARZT: CORONA-TEST        |      | 

   in Praxis veranl.     |   51 |    36      60      54      63      44      24      69          49      47      50      61 

   woanders veranl.      |   21 |    19      28      21      13      18      34       6          23      21      19      18 

   k. weit. Maßn. notw.  |   26 |    45      12      24      14      38      37      25          28      26      31      18 

   keine Angabe          |    2 |     -       -       1      10       -       5       -           -       6       -       3 

 

                                         ALTER + BILDUNG                GESCHLECHT           BERUFSTÄTIGKEIT              GEBIET 

 

                                    <60     <60     60+     60+                           berufs- Rentner  übrige 

                                   HS&MR  Hochsch  HS&MR  Hochsch      männl.  weibl.      tätig           Befr.        West    Ost 

Prozentwerte              Gesamt          -reife          -reife 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                  Anzahl |  158 |    66      63      20       8          75      83         123      21      14         136      22 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

ARZT: CORONA-TEST        |      | 

   in Praxis veranl.     |   51 |    50      57      38      48          55      47          54      43      34          47      72 

   woanders veranl.      |   21 |    22      18      20      17          17      25          21      21      19          23      11 

   k. weit. Maßn. notw.  |   26 |    23      24      42      27          25      26          22      32      47          27      17 

   keine Angabe          |    2 |     5       1       -       8           3       2           3       4       -           3       - 

 

                                                            GESCHLECHT + ALTER                              ORTSGRÖSSE 

 

                                  18 - 79           M Ä N N E R             F R A U E N            -5ooo 

                                   Jahre       bis 34  35-59    60+    bis 34  35-59    60+         Ein-   -20ooo -100ooo >100ooo 

Prozentwerte              Gesamt                Jahre  Jahre   Jahre    Jahre  Jahre   Jahre       wohner 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl |  158 |   155          18      38      19      25      47      11          49      34      29      39 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

ARZT: CORONA-TEST        |      | 

   in Praxis veranl.     |   51 |    50          29      78      37      37      53      44          55      45      49      57 

   woanders veranl.      |   21 |    21          20      14      19      42      15      28          15      27      17      22 

   k. weit. Maßn. notw.  |   26 |    26          51       4      41      21      28      28          27      28      31      19 

   keine Angabe          |    2 |     3           -       4       3       -       4       -           3       -       3       2 
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VERSICHERTENBEFRAGUNG DER KBV 2021 TEIL I: EINSTELLUNGEN IN DER CORONA-KRISE 

Ergebnisse einer telefonischen Befragung  März/April 2021 

 

 

Frage # 29d 

Und was hat dieser Arzt dann veranlasst, einen Corona-Test bei ihm 

in der Praxis, einen Corona-Test an einem anderen Ort oder 

waren dann keine weiteren Maßnahmen notwendig? 

 

Auswahl: MED. BERATUNG in Anspruch genommen 

Auswahl: an HA,FA gewandt bzw. verwiesen 

 

                                   KRANKENVERS.             ARZTBESUCHE INSG.               GESUNDHEITSZUSTAND         CHRON. ERKR. 

 

                                  gesetz- privat        1-2    3-10     >10     war        sehr     gut    nicht       habe    habe 

                                  lich                  mal     mal     mal    nicht        gut             gut         ich     ich 

Prozentwerte              Gesamt                                              b. Arzt                                          nicht 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                  Anzahl |  158 |   131      27          33      87      24      13          49      81      27          87      71 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

ARZT: CORONA-TEST        |      | 

   in Praxis veranl.     |   51 |    50      55          45      54      48      50          46      57      40          53      48 

   woanders veranl.      |   21 |    18      37          34      21       8       4          28      19      15          18      24 

   k. weit. Maßn. notw.  |   26 |    30       5          20      24      40      30          24      22      41          27      25 

   keine Angabe          |    2 |     2       3           1       1       4      16           2       2       4           2       3 

 

                                  IN LETZTEN 12 MONATEN      BEZÜGL. ZUKUNFT       STAATSANGEH.          AM SINNVOLLSTEN 

 

                                  nur bei nur bei  Haus-       opti-   pessi-     deutsch  nicht      umfass. nur das  kein 

                                   Haus-   Fach-  u. Fach      mist.   mist.              deutsch      Impf-   Notw.   Impf- 

Prozentwerte              Gesamt   arzt    arzt   -arzt                                                schutz          schutz 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl |  158 |    53      18      74         133      21         149       9          83      64      11 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

ARZT: CORONA-TEST        |      | 

   in Praxis veranl.     |   51 |    50      69      47          53      45          51      49          49      57      27 

   woanders veranl.      |   21 |    25      18      21          23       8          22       -          25      19       - 

   k. weit. Maßn. notw.  |   26 |    24      11      30          21      47          24      51          25      20      63 

   keine Angabe          |    2 |     1       2       2           3       -           3       -           1       4      10 

 

                                   IMPFPFLICHT       IMPFPFL. CORONA     CORONA-VERDACHT         CORONA-VERDACHT 

 

                                   sollte  nicht       sollte  nicht       hatte   hatte       hatte    war    hatte 

                                    es     geben        es     geben        ich     ich         ich    erkr.    ich 

Prozentwerte              Gesamt   geben               geben                       nicht                       nicht 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl |  158 |    59      95          57      99         158       0         133      25       0 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------- 

ARZT: CORONA-TEST        |      | 

   in Praxis veranl.     |   51 |    46      52          49      53          51       -          46      77       - 

   woanders veranl.      |   21 |    22      21          20      20          21       -          23      12       - 

   k. weit. Maßn. notw.  |   26 |    30      24          29      24          26       -          29       6       - 

   keine Angabe          |    2 |     2       3           2       3           2       -           2       5       - 
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VERSICHERTENBEFRAGUNG DER KBV 2021 TEIL I: EINSTELLUNGEN IN DER CORONA-KRISE 

Ergebnisse einer telefonischen Befragung  März/April 2021 

 

 

Frage # 17 

Wenn es ganz allgemein um Impfungen geht, was finden Sie da für sich 

persönlich am sinnvollsten, einen möglichst umfassenden Impfschutz, 

nur die notwendigsten Impfungen oder möglichst keine Impfungen? 

 

                                                          ALTER                                        SCHULBILDUNG 

 

                                    -29     -39     -49     -59     -69     -79      80        Haupt-  Mitt-   Hoch-  Hoch- 

                                   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre       schule  lere    schul- schul- 

Prozentwerte              Gesamt                                                  + älter              Reife   reife  abschl. 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl | 2043 |   305     296     299     408     322     242     171         630     634     323     410 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

AM SINNVOLLSTEN          |      | 

   umfass. Impfschutz    |   46 |    38      44      44      44      49      53      57          45      41      46      56 

   nur das Notwendigste  |   45 |    55      47      44      46      42      42      35          46      49      46      38 

   kein Impfschutz       |    8 |     6       9      10       8       8       5       7           8       8       8       5 

   keine Angabe          |    1 |     1       0       2       2       1       -       1           1       2       0       1 

 

                                         ALTER + BILDUNG                GESCHLECHT           BERUFSTÄTIGKEIT              GEBIET 

 

                                    <60     <60     60+     60+                           berufs- Rentner  übrige 

                                   HS&MR  Hochsch  HS&MR  Hochsch      männl.  weibl.      tätig           Befr.        West    Ost 

Prozentwerte              Gesamt          -reife          -reife 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                  Anzahl | 2043 |   688     593     576     140         979    1064        1170     622     251        1666     377 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

AM SINNVOLLSTEN          |      | 

   umfass. Impfschutz    |   46 |    36      51      52      54          46      46          44      51      43          46      48 

   nur das Notwendigste  |   45 |    54      41      40      42          44      46          46      42      47          45      46 

   kein Impfschutz       |    8 |     9       7       7       4           8       7           8       6       9           8       5 

   keine Angabe          |    1 |     1       1       1       0           2       1           2       1       1           1       1 

 

                                                            GESCHLECHT + ALTER                              ORTSGRÖSSE 

 

                                  18 - 79           M Ä N N E R             F R A U E N            -5ooo 

                                   Jahre       bis 34  35-59    60+    bis 34  35-59    60+         Ein-   -20ooo -100ooo >100ooo 

Prozentwerte              Gesamt                Jahre  Jahre   Jahre    Jahre  Jahre   Jahre       wohner 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl | 2043 |  1873         230     423     327     220     435     408         528     396     430     488 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

AM SINNVOLLSTEN          |      | 

   umfass. Impfschutz    |   46 |    45          42      42      55      39      45      50          44      49      41      51 

   nur das Notwendigste  |   45 |    46          48      46      38      56      46      42          47      41      51      40 

   kein Impfschutz       |    8 |     8           9      10       6       5       8       7           8       9       6       7 

   keine Angabe          |    1 |     1           1       2       1       -       1       1           1       1       2       2 
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VERSICHERTENBEFRAGUNG DER KBV 2021 TEIL I: EINSTELLUNGEN IN DER CORONA-KRISE 

Ergebnisse einer telefonischen Befragung  März/April 2021 

 

 

Frage # 17 

Wenn es ganz allgemein um Impfungen geht, was finden Sie da für sich 

persönlich am sinnvollsten, einen möglichst umfassenden Impfschutz, 

nur die notwendigsten Impfungen oder möglichst keine Impfungen? 

 

                                   KRANKENVERS.             ARZTBESUCHE INSG.               GESUNDHEITSZUSTAND         CHRON. ERKR. 

 

                                  gesetz- privat        1-2    3-10     >10     war        sehr     gut    nicht       habe    habe 

                                  lich                  mal     mal     mal    nicht        gut             gut         ich     ich 

Prozentwerte              Gesamt                                              b. Arzt                                          nicht 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                  Anzahl | 2043 |  1770     254         529     856     218     414         809     908     319         886    1145 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

AM SINNVOLLSTEN          |      | 

   umfass. Impfschutz    |   46 |    47      44          46      49      55      36          45      45      51          52      41 

   nur das Notwendigste  |   45 |    45      46          49      43      37      48          46      46      41          41      49 

   kein Impfschutz       |    8 |     7       9           4       7       8      15           8       8       6           6       9 

   keine Angabe          |    1 |     1       1           1       1       0       1           1       1       2           1       1 

 

                                  IN LETZTEN 12 MONATEN      BEZÜGL. ZUKUNFT       STAATSANGEH.          AM SINNVOLLSTEN 

 

                                  nur bei nur bei  Haus-       opti-   pessi-     deutsch  nicht      umfass. nur das  kein 

                                   Haus-   Fach-  u. Fach      mist.   mist.              deutsch      Impf-   Notw.   Impf- 

Prozentwerte              Gesamt   arzt    arzt   -arzt                                                schutz          schutz 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl | 2043 |   622     349     644        1717     264        1926     117         941     921     156 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

AM SINNVOLLSTEN          |      | 

   umfass. Impfschutz    |   46 |    45      46      54          47      37          47      29         100       -       - 

   nur das Notwendigste  |   45 |    48      49      39          45      48          45      43           -     100       - 

   kein Impfschutz       |    8 |     6       4       6           7      14           7      24           -       -     100 

   keine Angabe          |    1 |     1       1       1           1       1           1       4           -       -       - 

 

                                   IMPFPFLICHT       IMPFPFL. CORONA     CORONA-VERDACHT         CORONA-VERDACHT 

 

                                   sollte  nicht       sollte  nicht       hatte   hatte       hatte    war    hatte 

                                    es     geben        es     geben        ich     ich         ich    erkr.    ich 

Prozentwerte              Gesamt   geben               geben                       nicht                       nicht 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl | 2043 |   862    1072         799    1152         445    1592         365      80    1592 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------- 

AM SINNVOLLSTEN          |      | 

   umfass. Impfschutz    |   46 |    63      33          62      36          47      46          48      41      46 

   nur das Notwendigste  |   45 |    35      53          36      51          43      46          42      47      46 

   kein Impfschutz       |    8 |     2      13           1      12           9       7           9      12       7 

   keine Angabe          |    1 |     0       1           1       1           1       1           1       0       1 
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VERSICHERTENBEFRAGUNG DER KBV 2021 TEIL I: EINSTELLUNGEN IN DER CORONA-KRISE 

Ergebnisse einer telefonischen Befragung  März/April 2021 

 

 

Frage # 18 

Und was meinen Sie zum Thema Impfpflicht: Sollte es eine 

Impfpflicht geben oder sollte es keine Impfpflicht geben? 

 

                                                          ALTER                                        SCHULBILDUNG 

 

                                    -29     -39     -49     -59     -69     -79      80        Haupt-  Mitt-   Hoch-  Hoch- 

                                   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre       schule  lere    schul- schul- 

Prozentwerte              Gesamt                                                  + älter              Reife   reife  abschl. 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl | 2043 |   305     296     299     408     322     242     171         630     634     323     410 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

IMPFPFLICHT              |      | 

   sollte es geben       |   42 |    32      38      34      40      50      50      64          50      42      37      37 

   nicht geben           |   53 |    61      57      63      54      46      43      30          45      55      58      56 

   keine Angabe          |    5 |     7       5       3       6       4       7       6           5       3       5       7 

 

                                         ALTER + BILDUNG                GESCHLECHT           BERUFSTÄTIGKEIT              GEBIET 

 

                                    <60     <60     60+     60+                           berufs- Rentner  übrige 

                                   HS&MR  Hochsch  HS&MR  Hochsch      männl.  weibl.      tätig           Befr.        West    Ost 

Prozentwerte              Gesamt          -reife          -reife 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                  Anzahl | 2043 |   688     593     576     140         979    1064        1170     622     251        1666     377 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

IMPFPFLICHT              |      | 

   sollte es geben       |   42 |    37      36      56      41          41      43          36      55      38          40      54 

   nicht geben           |   53 |    60      58      39      53          54      51          59      40      54          55      41 

   keine Angabe          |    5 |     3       6       5       6           5       6           5       5       8           5       5 

 

                                                            GESCHLECHT + ALTER                              ORTSGRÖSSE 

 

                                  18 - 79           M Ä N N E R             F R A U E N            -5ooo 

                                   Jahre       bis 34  35-59    60+    bis 34  35-59    60+         Ein-   -20ooo -100ooo >100ooo 

Prozentwerte              Gesamt                Jahre  Jahre   Jahre    Jahre  Jahre   Jahre       wohner 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl | 2043 |  1873         230     423     327     220     435     408         528     396     430     488 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

IMPFPFLICHT              |      | 

   sollte es geben       |   42 |    40          40      34      51      31      39      54          42      43      45      40 

   nicht geben           |   53 |    55          55      62      43      61      56      41          53      53      51      53 

   keine Angabe          |    5 |     5           5       4       6       8       5       5           5       4       4       7 

 

                                   KRANKENVERS.             ARZTBESUCHE INSG.               GESUNDHEITSZUSTAND         CHRON. ERKR. 

 

                                  gesetz- privat        1-2    3-10     >10     war        sehr     gut    nicht       habe    habe 

                                  lich                  mal     mal     mal    nicht        gut             gut         ich     ich 

Prozentwerte              Gesamt                                              b. Arzt                                          nicht 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                  Anzahl | 2043 |  1770     254         529     856     218     414         809     908     319         886    1145 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

IMPFPFLICHT              |      | 

   sollte es geben       |   42 |    44      35          36      47      49      38          35      44      57          49      37 

   nicht geben           |   53 |    51      58          59      48      49      55          59      51      40          46      58 

   keine Angabe          |    5 |     5       7           5       5       2       7           6       5       3           5       5 
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VERSICHERTENBEFRAGUNG DER KBV 2021 TEIL I: EINSTELLUNGEN IN DER CORONA-KRISE 

Ergebnisse einer telefonischen Befragung  März/April 2021 

 

 

Frage # 18 

Und was meinen Sie zum Thema Impfpflicht: Sollte es eine 

Impfpflicht geben oder sollte es keine Impfpflicht geben? 

 

                                  IN LETZTEN 12 MONATEN      BEZÜGL. ZUKUNFT       STAATSANGEH.          AM SINNVOLLSTEN 

 

                                  nur bei nur bei  Haus-       opti-   pessi-     deutsch  nicht      umfass. nur das  kein 

                                   Haus-   Fach-  u. Fach      mist.   mist.              deutsch      Impf-   Notw.   Impf- 

Prozentwerte              Gesamt   arzt    arzt   -arzt                                                schutz          schutz 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl | 2043 |   622     349     644        1717     264        1926     117         941     921     156 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

IMPFPFLICHT              |      | 

   sollte es geben       |   42 |    44      38      46          42      45          43      31          58      33      10 

   nicht geben           |   53 |    52      58      49          53      52          52      63          37      62      86 

   keine Angabe          |    5 |     4       4       5           5       3           5       6           5       5       4 

 

                                   IMPFPFLICHT       IMPFPFL. CORONA     CORONA-VERDACHT         CORONA-VERDACHT 

 

                                   sollte  nicht       sollte  nicht       hatte   hatte       hatte    war    hatte 

                                    es     geben        es     geben        ich     ich         ich    erkr.    ich 

Prozentwerte              Gesamt   geben               geben                       nicht                       nicht 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl | 2043 |   862    1072         799    1152         445    1592         365      80    1592 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------- 

IMPFPFLICHT              |      | 

   sollte es geben       |   42 |   100       -          77      18          34      45          35      31      45 

   nicht geben           |   53 |     -     100          18      78          61      50          60      65      50 

   keine Angabe          |    5 |     -       -           5       4           5       5           5       4       5 
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VERSICHERTENBEFRAGUNG DER KBV 2021 TEIL I: EINSTELLUNGEN IN DER CORONA-KRISE 

Ergebnisse einer telefonischen Befragung  März/April 2021 

 

 

Frage # 32 

Und was meinen Sie zum Thema Impfpflicht speziell bei Corona: Sollte es 

eine Pflicht zum Impfen gegen das Coronavirus geben oder sollte es da 

keine Impfpflicht geben? 

 

                                                          ALTER                                        SCHULBILDUNG 

 

                                    -29     -39     -49     -59     -69     -79      80        Haupt-  Mitt-   Hoch-  Hoch- 

                                   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre       schule  lere    schul- schul- 

Prozentwerte              Gesamt                                                  + älter              Reife   reife  abschl. 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl | 2043 |   305     296     299     408     322     242     171         630     634     323     410 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

IMPFPFLICHT CORONA       |      | 

   sollte es geben       |   39 |    25      32      29      37      47      56      61          49      35      32      36 

   nicht geben           |   56 |    70      62      68      58      49      39      36          47      61      64      59 

   keine Angabe          |    5 |     5       6       3       5       4       5       3           4       4       4       5 

 

                                         ALTER + BILDUNG                GESCHLECHT           BERUFSTÄTIGKEIT              GEBIET 

 

                                    <60     <60     60+     60+                           berufs- Rentner  übrige 

                                   HS&MR  Hochsch  HS&MR  Hochsch      männl.  weibl.      tätig           Befr.        West    Ost 

Prozentwerte              Gesamt          -reife          -reife 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                  Anzahl | 2043 |   688     593     576     140         979    1064        1170     622     251        1666     377 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

IMPFPFLICHT CORONA       |      | 

   sollte es geben       |   39 |    31      32      55      47          40      39          32      55      31          39      42 

   nicht geben           |   56 |    65      63      41      51          57      55          64      41      61          57      51 

   keine Angabe          |    5 |     4       5       4       2           3       6           4       4       8           4       7 

 

                                                            GESCHLECHT + ALTER                              ORTSGRÖSSE 

 

                                  18 - 79           M Ä N N E R             F R A U E N            -5ooo 

                                   Jahre       bis 34  35-59    60+    bis 34  35-59    60+         Ein-   -20ooo -100ooo >100ooo 

Prozentwerte              Gesamt                Jahre  Jahre   Jahre    Jahre  Jahre   Jahre       wohner 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl | 2043 |  1873         230     423     327     220     435     408         528     396     430     488 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

IMPFPFLICHT CORONA       |      | 

   sollte es geben       |   39 |    37          35      31      53      22      34      53          40      38      38      41 

   nicht geben           |   56 |    58          62      65      44      69      62      42          57      58      59      54 

   keine Angabe          |    5 |     5           3       4       3       9       4       5           3       4       3       5 

 

                                   KRANKENVERS.             ARZTBESUCHE INSG.               GESUNDHEITSZUSTAND         CHRON. ERKR. 

 

                                  gesetz- privat        1-2    3-10     >10     war        sehr     gut    nicht       habe    habe 

                                  lich                  mal     mal     mal    nicht        gut             gut         ich     ich 

Prozentwerte              Gesamt                                              b. Arzt                                          nicht 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                  Anzahl | 2043 |  1770     254         529     856     218     414         809     908     319         886    1145 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

IMPFPFLICHT CORONA       |      | 

   sollte es geben       |   39 |    40      35          36      43      46      31          34      40      50          47      33 

   nicht geben           |   56 |    55      62          59      53      52      64          62      56      44          47      64 

   keine Angabe          |    5 |     5       3           5       4       2       5           4       4       6           6       3 
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VERSICHERTENBEFRAGUNG DER KBV 2021 TEIL I: EINSTELLUNGEN IN DER CORONA-KRISE 

Ergebnisse einer telefonischen Befragung  März/April 2021 

 

 

Frage # 32 

Und was meinen Sie zum Thema Impfpflicht speziell bei Corona: Sollte es 

eine Pflicht zum Impfen gegen das Coronavirus geben oder sollte es da 

keine Impfpflicht geben? 

 

                                  IN LETZTEN 12 MONATEN      BEZÜGL. ZUKUNFT       STAATSANGEH.          AM SINNVOLLSTEN 

 

                                  nur bei nur bei  Haus-       opti-   pessi-     deutsch  nicht      umfass. nur das  kein 

                                   Haus-   Fach-  u. Fach      mist.   mist.              deutsch      Impf-   Notw.   Impf- 

Prozentwerte              Gesamt   arzt    arzt   -arzt                                                schutz          schutz 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl | 2043 |   622     349     644        1717     264        1926     117         941     921     156 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

IMPFPFLICHT CORONA       |      | 

   sollte es geben       |   39 |    44      33      44          39      40          40      30          53      31       8 

   nicht geben           |   56 |    52      62      53          57      54          56      65          44      64      89 

   keine Angabe          |    5 |     4       5       3           4       6           4       5           3       5       3 

 

                                   IMPFPFLICHT       IMPFPFL. CORONA     CORONA-VERDACHT         CORONA-VERDACHT 

 

                                   sollte  nicht       sollte  nicht       hatte   hatte       hatte    war    hatte 

                                    es     geben        es     geben        ich     ich         ich    erkr.    ich 

Prozentwerte              Gesamt   geben               geben                       nicht                       nicht 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl | 2043 |   862    1072         799    1152         445    1592         365      80    1592 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------- 

IMPFPFLICHT CORONA       |      | 

   sollte es geben       |   39 |    71      14         100       -          34      41          34      32      41 

   nicht geben           |   56 |    25      84           -     100          62      55          62      63      55 

   keine Angabe          |    5 |     4       2           -       -           4       4           4       5       4 
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VERSICHERTENBEFRAGUNG DER KBV 2021 TEIL I: EINSTELLUNGEN IN DER CORONA-KRISE 

Ergebnisse einer telefonischen Befragung  März/April 2021 

 

 

Frage # 31c 

Bisher wurden die Corona-Impfungen ja vor allem in Impfzentren durch- 

geführt. War das Ihrer Meinung nach so richtig oder hätte man auch 

die niedergelassenen Ärzte früher bei den Impfungen gegen Corona 

mit einbeziehen müssen? 

 

                                                          ALTER                                        SCHULBILDUNG 

 

                                    -29     -39     -49     -59     -69     -79      80        Haupt-  Mitt-   Hoch-  Hoch- 

                                   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre       schule  lere    schul- schul- 

Prozentwerte              Gesamt                                                  + älter              Reife   reife  abschl. 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl | 2043 |   305     296     299     408     322     242     171         630     634     323     410 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

IMPFUNG IN ZENTREN       |      | 

   war so richtig        |   17 |    17      19      19      15      12      12      27          15      15      18      20 

   früh. Einbezug Ärzte  |   75 |    70      74      72      76      83      82      68          80      76      74      72 

   keine Angabe          |    8 |    13       7       9       9       5       6       5           5       9       8       8 

 

                                         ALTER + BILDUNG                GESCHLECHT           BERUFSTÄTIGKEIT              GEBIET 

 

                                    <60     <60     60+     60+                           berufs- Rentner  übrige 

                                   HS&MR  Hochsch  HS&MR  Hochsch      männl.  weibl.      tätig           Befr.        West    Ost 

Prozentwerte              Gesamt          -reife          -reife 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                  Anzahl | 2043 |   688     593     576     140         979    1064        1170     622     251        1666     377 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

IMPFUNG IN ZENTREN       |      | 

   war so richtig        |   17 |    15      19      14      17          17      17          16      16      19          17      13 

   früh. Einbezug Ärzte  |   75 |    76      72      81      78          73      77          75      78      75          75      79 

   keine Angabe          |    8 |     9       9       5       5          10       6           9       6       6           8       8 

 

                                                            GESCHLECHT + ALTER                              ORTSGRÖSSE 

 

                                  18 - 79           M Ä N N E R             F R A U E N            -5ooo 

                                   Jahre       bis 34  35-59    60+    bis 34  35-59    60+         Ein-   -20ooo -100ooo >100ooo 

Prozentwerte              Gesamt                Jahre  Jahre   Jahre    Jahre  Jahre   Jahre       wohner 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl | 2043 |  1873         230     423     327     220     435     408         528     396     430     488 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

IMPFUNG IN ZENTREN       |      | 

   war so richtig        |   17 |    16          16      19      14      19      15      16          14      18      19      17 

   früh. Einbezug Ärzte  |   75 |    76          68      70      81      76      78      78          80      75      71      76 

   keine Angabe          |    8 |     8          16      11       5       5       7       6           6       7      10       7 

  



Forschungsgruppe Wahlen Telefonfeld GmbH, Mannheim 39 

 

VERSICHERTENBEFRAGUNG DER KBV 2021 TEIL I: EINSTELLUNGEN IN DER CORONA-KRISE 

Ergebnisse einer telefonischen Befragung  März/April 2021 

 

 

Frage # 31c 

Bisher wurden die Corona-Impfungen ja vor allem in Impfzentren durch- 

geführt. War das Ihrer Meinung nach so richtig oder hätte man auch 

die niedergelassenen Ärzte früher bei den Impfungen gegen Corona 

mit einbeziehen müssen? 

 

                                   KRANKENVERS.             ARZTBESUCHE INSG.               GESUNDHEITSZUSTAND         CHRON. ERKR. 

 

                                  gesetz- privat        1-2    3-10     >10     war        sehr     gut    nicht       habe    habe 

                                  lich                  mal     mal     mal    nicht        gut             gut         ich     ich 

Prozentwerte              Gesamt                                              b. Arzt                                          nicht 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                  Anzahl | 2043 |  1770     254         529     856     218     414         809     908     319         886    1145 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

IMPFUNG IN ZENTREN       |      | 

   war so richtig        |   17 |    16      20          16      16      24      15          18      14      20          16      16 

   früh. Einbezug Ärzte  |   75 |    76      72          74      79      69      74          72      78      77          78      74 

   keine Angabe          |    8 |     8       8          10       5       7      11          10       8       3           6      10 

 

                                  IN LETZTEN 12 MONATEN      BEZÜGL. ZUKUNFT       STAATSANGEH.          AM SINNVOLLSTEN 

 

                                  nur bei nur bei  Haus-       opti-   pessi-     deutsch  nicht      umfass. nur das  kein 

                                   Haus-   Fach-  u. Fach      mist.   mist.              deutsch      Impf-   Notw.   Impf- 

Prozentwerte              Gesamt   arzt    arzt   -arzt                                                schutz          schutz 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl | 2043 |   622     349     644        1717     264        1926     117         941     921     156 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

IMPFUNG IN ZENTREN       |      | 

   war so richtig        |   17 |    16      17      18          18      12          17      15          17      17      15 

   früh. Einbezug Ärzte  |   75 |    76      76      76          75      78          76      59          79      74      66 

   keine Angabe          |    8 |     8       7       6           7      10           7      26           4       9      19 

 

                                   IMPFPFLICHT       IMPFPFL. CORONA     CORONA-VERDACHT         CORONA-VERDACHT 

 

                                   sollte  nicht       sollte  nicht       hatte   hatte       hatte    war    hatte 

                                    es     geben        es     geben        ich     ich         ich    erkr.    ich 

Prozentwerte              Gesamt   geben               geben                       nicht                       nicht 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl | 2043 |   862    1072         799    1152         445    1592         365      80    1592 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------- 

IMPFUNG IN ZENTREN       |      | 

   war so richtig        |   17 |    16      16          15      17          16      17          18       9      17 

   früh. Einbezug Ärzte  |   75 |    80      74          80      73          76      75          75      81      75 

   keine Angabe          |    8 |     4      10           5      10           8       8           7      10       8 

  



40 Forschungsgruppe Wahlen Telefonfeld GmbH, Mannheim 

 

VERSICHERTENBEFRAGUNG DER KBV 2021 TEIL I: EINSTELLUNGEN IN DER CORONA-KRISE 

Ergebnisse einer telefonischen Befragung  März/April 2021 

 

 

M A T R I X 

 

                                                          ALTER                                        SCHULBILDUNG 

 

                                    -29     -39     -49     -59     -69     -79      80        Haupt-  Mitt-   Hoch-  Hoch- 

                                   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre       schule  lere    schul- schul- 

Prozentwerte              Gesamt                                                  + älter              Reife   reife  abschl. 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl | 2043 |   305     296     299     408     322     242     171         630     634     323     410 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

ALTER                    |      | 

   18-29 Jahre           |   15 |   100       -       -       -       -       -       -           8      14      36      11 

   30-39 Jahre           |   14 |     -     100       -       -       -       -       -           5      14      21      25 

   40-49 Jahre           |   15 |     -       -     100       -       -       -       -           6      18      18      20 

   50-59 Jahre           |   20 |     -       -       -     100       -       -       -          21      23      14      18 

   60-69 Jahre           |   16 |     -       -       -       -     100       -       -          24      16       6      11 

   70-79 Jahre           |   12 |     -       -       -       -       -     100       -          19      10       4       9 

   80 Jahre + älter      |    8 |     -       -       -       -       -       -     100          17       5       1       6 

                         |      | 

SCHULBILDUNG             |      | 

   Hauptschule           |   31 |    17      11      13      33      47      48      62         100       -       -       - 

   Mittlere Reife        |   31 |    29      30      37      36      31      28      20           -     100       -       - 

   Hochschulreife        |   16 |    38      23      19      11       6       6       2           -       -     100       - 

   Hochschulabschluss    |   20 |    15      34      28      18      14      15      14           -       -       -     100 

                         |      | 

ALTER + BILDUNG          |      | 

   <60 HS&MR             |   34 |    46      41      50      68       -       -       -          41      68       -       - 

   <60 Hochschulreife    |   29 |    53      57      47      30       -       -       -           -       -      89      75 

   60+ HS&MR             |   28 |     -       -       -       -      78      76      82          59      32       -       - 

   60+ Hochschulreife    |    7 |     -       -       -       -      19      21      16           -       -      11      25 

                         |      | 

GESCHLECHT               |      | 

   männlich              |   48 |    53      49      48      50      49      44      37          48      48      41      52 

   weiblich              |   52 |    47      51      52      50      51      56      63          52      52      59      48 

                         |      | 

BERUFSTÄTIGKEIT          |      | 

   Berufstätige          |   57 |    61      89      88      86      31       3       1          42      65      63      68 

   Rentner               |   31 |     0       0       3       5      61      94      99          52      27       8      20 

   übrige Befragte       |   12 |    39      11       9       9       8       3       0           6       8      29      12 

                         |      | 

GEBIET                   |      | 

   West                  |   82 |    87      82      82      82      78      80      79          89      70      86      84 

   Ost                   |   18 |    13      18      18      18      22      20      21          11      30      14      16 

                         |      | 

18 - 79 Jahre            |   92 |   100     100     100     100     100     100       -          83      95      99      94 

                         |      | 

GESCHLECHT + ALTER       |      | 

   Männer: bis 34 Jahre  |   11 |    53      23       -       -       -       -       -           6      12      21       9 

   ------: 35-59 Jahre   |   21 |     -      26      48      50       -       -       -          19      22      15      26 

   ------: 60+ Jahre     |   16 |     -       -       -       -      49      44      37          23      14       5      17 

   Frauen: bis 34 Jahre  |   11 |    47      26       -       -       -       -       -           4       9      22      16 

   ------: 35-59 Jahre   |   21 |     -      25      52      50       -       -       -          11      26      31      24 

   ------: 60+ Jahre     |   20 |     -       -       -       -      51      56      63          37      17       6       8 

  



Forschungsgruppe Wahlen Telefonfeld GmbH, Mannheim 41 

 

VERSICHERTENBEFRAGUNG DER KBV 2021 TEIL I: EINSTELLUNGEN IN DER CORONA-KRISE 

Ergebnisse einer telefonischen Befragung  März/April 2021 

 

 

M A T R I X 

 

                                                          ALTER                                        SCHULBILDUNG 

 

                                    -29     -39     -49     -59     -69     -79      80        Haupt-  Mitt-   Hoch-  Hoch- 

                                   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre       schule  lere    schul- schul- 

Prozentwerte              Gesamt                                                  + älter              Reife   reife  abschl. 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl | 2043 |   305     296     299     408     322     242     171         630     634     323     410 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

ORTSGRÖSSE               |      | 

   -  5ooo               |   26 |    26      26      23      30      33      21      14          35      32      14      15 

   - 20ooo               |   19 |    17      12      23      21      22      23      17          18      22      23      15 

   -100ooo               |   21 |    17      20      21      20      21      24      29          21      20      20      22 

   >100ooo               |   24 |    26      32      24      22      16      22      26          12      18      34      43 

                         |      | 

KRANKENVERS.             |      | 

   gesetzlich            |   87 |    88      91      86      83      90      85      85          94      91      91      67 

   privat                |   12 |    11       8      11      16      10      14      15           6       8       9      32 

                         |      | 

ARZTBESUCHE INSG.        |      | 

   1-2mal                |   26 |    35      32      27      23      22      19      21          22      29      28      27 

   3-10mal               |   42 |    33      34      39      48      40      51      53          46      41      39      41 

   über 10mal            |   11 |     8       8       9       9      16      14      13          14       9      10       8 

   war nicht beim Arzt   |   20 |    23      25      25      18      20      15      12          17      20      23      24 

                         |      | 

GESUNDHEITSZUSTAND       |      | 

   ausgez.,sehr gut      |   40 |    56      55      42      39      30      25      22          24      42      50      53 

   gut                   |   44 |    36      35      45      45      49      54      51          53      44      38      38 

   weniger gut,schlecht  |   16 |     8       9      12      16      21      21      27          23      14      12       9 

                         |      | 

CHRON. ERKR.             |      | 

   habe ich              |   43 |    14      28      35      47      58      69      66          55      43      30      38 

   habe ich nicht        |   56 |    86      71      63      53      41      31      34          45      57      70      62 

                         |      | 

IN LETZTEN 12 MONATEN    |      | 

   nur bei Hausarzt      |   31 |    34      28      27      28      30      34      38          37      32      24      23 

   nur bei Facharzt      |   17 |    21      24      20      19       9      11      13          11      20      26      16 

   bei Haus- u. Facharzt |   31 |    21      22      28      35      41      39      37          34      28      27      37 

                         |      | 

BEZÜGL. ZUKUNFT          |      | 

   optimistisch          |   84 |    93      87      82      86      79      82      76          79      85      90      89 

   pessimistisch         |   13 |     6      10      15      13      16      15      16          16      13       9       9 

                         |      | 

STAATSANGEH.             |      | 

   deutsch               |   94 |    91      90      91      96      97      97      99          97      96      94      89 

   nicht deutsch         |    6 |     9      10       9       4       3       3       1           3       4       6      11 

                         |      | 

AM SINNVOLLSTEN          |      | 

   umfass. Impfschutz    |   46 |    38      44      44      44      49      53      57          45      41      46      56 

   nur das Notwendigste  |   45 |    55      47      44      46      42      42      35          46      49      46      38 

   kein Impfschutz       |    8 |     6       9      10       8       8       5       7           8       8       8       5 

                         |      | 

IMPFPFLICHT              |      | 

   sollte es geben       |   42 |    32      38      34      40      50      50      64          50      42      37      37 

   nicht geben           |   53 |    61      57      63      54      46      43      30          45      55      58      56 

  



42 Forschungsgruppe Wahlen Telefonfeld GmbH, Mannheim 

 

VERSICHERTENBEFRAGUNG DER KBV 2021 TEIL I: EINSTELLUNGEN IN DER CORONA-KRISE 

Ergebnisse einer telefonischen Befragung  März/April 2021 

 

 

M A T R I X 

 

                                                          ALTER                                        SCHULBILDUNG 

 

                                    -29     -39     -49     -59     -69     -79      80        Haupt-  Mitt-   Hoch-  Hoch- 

                                   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre   Jahre       schule  lere    schul- schul- 

Prozentwerte              Gesamt                                                  + älter              Reife   reife  abschl. 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl | 2043 |   305     296     299     408     322     242     171         630     634     323     410 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

IMPFPFL. CORONA          |      | 

   sollte es geben       |   39 |    25      32      29      37      47      56      61          49      35      32      36 

   nicht geben           |   56 |    70      62      68      58      49      39      36          47      61      64      59 

                         |      | 

CORONA-VERDACHT          |      | 

   hatte ich             |   22 |    34      26      24      27      15      11       5          16      22      28      25 

   hatte ich nicht       |   78 |    66      73      76      73      85      89      95          84      78      72      75 

                         |      | 

CORONA-VERDACHT          |      | 

   ja, hatte ich         |   18 |    27      22      20      22      13      10       2          13      17      24      22 

   ja, schon erkrankt    |    4 |     7       4       4       5       2       1       3           3       5       4       3 

   hatte ich nicht       |   78 |    66      73      76      73      85      89      95          84      78      72      75 
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VERSICHERTENBEFRAGUNG DER KBV 2021 TEIL I: EINSTELLUNGEN IN DER CORONA-KRISE 

Ergebnisse einer telefonischen Befragung  März/April 2021 

 

 

M A T R I X 

 

                                         ALTER + BILDUNG                GESCHLECHT           BERUFSTÄTIGKEIT              GEBIET 

 

                                    <60     <60     60+     60+                           berufs- Rentner  übrige 

                                   HS&MR  Hochsch  HS&MR  Hochsch      männl.  weibl.      tätig           Befr.        West    Ost 

Prozentwerte              Gesamt          -reife          -reife 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                  Anzahl | 2043 |   688     593     576     140         979    1064        1170     622     251        1666     377 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

ALTER                    |      | 

   18-29 Jahre           |   15 |    20      27       -       -          16      13          16       0      47          16      11 

   30-39 Jahre           |   14 |    18      29       -       -          15      14          23       0      13          14      14 

   40-49 Jahre           |   15 |    22      24       -       -          15      15          22       1      11          15      14 

   50-59 Jahre           |   20 |    40      20       -       -          21      19          30       3      15          20      20 

   60-69 Jahre           |   16 |     -       -      44      45          16      16           8      32      11          15      19 

   70-79 Jahre           |   12 |     -       -      32      36          11      13           1      37       3          12      13 

   80 Jahre + älter      |    8 |     -       -      24      19           6      10           0      27       0           8       9 

                         |      | 

SCHULBILDUNG             |      | 

   Hauptschule           |   31 |    37       -      65       -          31      31          22      53      16          34      18 

   Mittlere Reife        |   31 |    63       -      35       -          31      31          35      28      20          27      50 

   Hochschulreife        |   16 |     -      48       -      26          13      18          18       4      37          17      12 

   Hochschulabschluss    |   20 |     -      52       -      74          22      18          24      13      19          20      18 

                         |      | 

ALTER + BILDUNG          |      | 

   <60 HS&MR             |   34 |   100       -       -       -          38      30          51       4      28          33      35 

   <60 Hochschulreife    |   29 |     -     100       -       -          27      31          39       1      53          31      22 

   60+ HS&MR             |   28 |     -       -     100       -          23      32           7      76       9          27      33 

   60+ Hochschulreife    |    7 |     -       -       -     100           9       5           2      17       3           7       8 

                         |      | 

GESCHLECHT               |      | 

   männlich              |   48 |    54      44      40      61         100       -          51      42      49          48      48 

   weiblich              |   52 |    46      56      60      39           -     100          49      58      51          52      52 

                         |      | 

BERUFSTÄTIGKEIT          |      | 

   Berufstätige          |   57 |    86      77      14      20          61      54         100       -       -          58      53 

   Rentner               |   31 |     4       1      82      75          26      34           -     100       -          29      37 

   übrige Befragte       |   12 |    10      22       4       5          13      12           -       -     100          13      10 

                         |      | 

GEBIET                   |      | 

   West                  |   82 |    81      86      78      79          82      82          83      78      85         100       - 

   Ost                   |   18 |    19      14      22      21          18      18          17      22      15           -     100 

                         |      | 

18 - 79 Jahre            |   92 |   100     100      76      80          94      90         100      73     100          92      91 

                         |      | 

GESCHLECHT + ALTER       |      | 

   Männer: bis 34 Jahre  |   11 |    17      18       -       -          24       -          14       0      28          12       9 

   ------: 35-59 Jahre   |   21 |    37      26       -       -          43       -          32       2      14          21      21 

   ------: 60+ Jahre     |   16 |     -       -      40      61          33       -           5      40       7          15      18 

   Frauen: bis 34 Jahre  |   11 |    13      23       -       -           -      21          13       -      28          11       9 

   ------: 35-59 Jahre   |   21 |    33      33       -       -           -      41          32       3      16          22      20 

   ------: 60+ Jahre     |   20 |     -       -      60      39           -      38           4      55       7          19      23 

  



44 Forschungsgruppe Wahlen Telefonfeld GmbH, Mannheim 

 

VERSICHERTENBEFRAGUNG DER KBV 2021 TEIL I: EINSTELLUNGEN IN DER CORONA-KRISE 

Ergebnisse einer telefonischen Befragung  März/April 2021 

 

 

M A T R I X 

 

                                         ALTER + BILDUNG                GESCHLECHT           BERUFSTÄTIGKEIT              GEBIET 

 

                                    <60     <60     60+     60+                           berufs- Rentner  übrige 

                                   HS&MR  Hochsch  HS&MR  Hochsch      männl.  weibl.      tätig           Befr.        West    Ost 

Prozentwerte              Gesamt          -reife          -reife 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                  Anzahl | 2043 |   688     593     576     140         979    1064        1170     622     251        1666     377 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

ORTSGRÖSSE               |      | 

   -  5ooo               |   26 |    38      14      28      17          27      25          27      23      26          25      27 

   - 20ooo               |   19 |    19      18      20      23          21      18          20      20      15          20      19 

   -100ooo               |   21 |    19      20      23      27          21      21          20      25      20          21      20 

   >100ooo               |   24 |    14      40      17      31          25      23          25      21      26          24      23 

                         |      | 

KRANKENVERS.             |      | 

   gesetzlich            |   87 |    92      81      93      62          84      89          86      88      87          85      93 

   privat                |   12 |     7      19       7      38          15      10          13      12      11          14       6 

                         |      | 

ARZTBESUCHE INSG.        |      | 

   1-2mal                |   26 |    30      28      21      23          27      25          30      20      23          26      26 

   3-10mal               |   42 |    40      39      47      46          38      46          39      49      37          42      43 

   über 10mal            |   11 |     8       8      16      12           9      12           8      16      11          11       9 

   war nicht beim Arzt   |   20 |    21      25      15      18          25      16          22      14      26          20      20 

                         |      | 

GESUNDHEITSZUSTAND       |      | 

   ausgez.,sehr gut      |   40 |    41      55      23      39          45      35          47      24      48          40      39 

   gut                   |   44 |    45      36      54      44          42      47          42      51      35          44      45 

   weniger gut,schlecht  |   16 |    14       9      23      17          13      18          11      25      15          16      16 

                         |      | 

CHRON. ERKR.             |      | 

   habe ich              |   43 |    36      29      65      59          38      49          35      68      25          42      49 

   habe ich nicht        |   56 |    64      71      35      41          61      51          65      32      72          57      51 

                         |      | 

IN LETZTEN 12 MONATEN    |      | 

   nur bei Hausarzt      |   31 |    35      23      35      25          32      29          29      33      30          31      29 

   nur bei Facharzt      |   17 |    20      22      10      15          15      19          21      11      16          17      18 

   bei Haus- u. Facharzt |   31 |    24      30      39      41          27      36          28      41      26          31      31 

                         |      | 

BEZÜGL. ZUKUNFT          |      | 

   optimistisch          |   84 |    86      90      78      85          84      84          87      78      82          85      80 

   pessimistisch         |   13 |    13       9      16      12          12      14          11      16      15          12      16 

                         |      | 

STAATSANGEH.             |      | 

   deutsch               |   94 |    95      90      98      95          95      94          93      98      92          93      98 

   nicht deutsch         |    6 |     5      10       2       5           5       6           7       2       8           7       2 

                         |      | 

AM SINNVOLLSTEN          |      | 

   umfass. Impfschutz    |   46 |    36      51      52      54          46      46          44      51      43          46      48 

   nur das Notwendigste  |   45 |    54      41      40      42          44      46          46      42      47          45      46 

   kein Impfschutz       |    8 |     9       7       7       4           8       7           8       6       9           8       5 

                         |      | 

IMPFPFLICHT              |      | 

   sollte es geben       |   42 |    37      36      56      41          41      43          36      55      38          40      54 

   nicht geben           |   53 |    60      58      39      53          54      51          59      40      54          55      41 

  



Forschungsgruppe Wahlen Telefonfeld GmbH, Mannheim 45 

 

VERSICHERTENBEFRAGUNG DER KBV 2021 TEIL I: EINSTELLUNGEN IN DER CORONA-KRISE 

Ergebnisse einer telefonischen Befragung  März/April 2021 

 

 

M A T R I X 

 

                                         ALTER + BILDUNG                GESCHLECHT           BERUFSTÄTIGKEIT              GEBIET 

 

                                    <60     <60     60+     60+                           berufs- Rentner  übrige 

                                   HS&MR  Hochsch  HS&MR  Hochsch      männl.  weibl.      tätig           Befr.        West    Ost 

Prozentwerte              Gesamt          -reife          -reife 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                  Anzahl | 2043 |   688     593     576     140         979    1064        1170     622     251        1666     377 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

IMPFPFL. CORONA          |      | 

   sollte es geben       |   39 |    31      32      55      47          40      39          32      55      31          39      42 

   nicht geben           |   56 |    65      63      41      51          57      55          64      41      61          57      51 

                         |      | 

CORONA-VERDACHT          |      | 

   hatte ich             |   22 |    26      30      11      14          21      23          28      10      24          23      18 

   hatte ich nicht       |   78 |    74      70      89      86          79      77          72      90      75          77      82 

                         |      | 

CORONA-VERDACHT          |      | 

   ja, hatte ich         |   18 |    21      25       8      13          18      18          22       9      20          19      14 

   ja, schon erkrankt    |    4 |     5       4       2       1           3       5           6       1       4           4       5 

   hatte ich nicht       |   78 |    74      71      90      86          79      77          72      90      75          77      81 

  



46 Forschungsgruppe Wahlen Telefonfeld GmbH, Mannheim 

 

VERSICHERTENBEFRAGUNG DER KBV 2021 TEIL I: EINSTELLUNGEN IN DER CORONA-KRISE 

Ergebnisse einer telefonischen Befragung  März/April 2021 

 

 

M A T R I X 

 

                                                            GESCHLECHT + ALTER                              ORTSGRÖSSE 

 

                                  18 - 79           M Ä N N E R             F R A U E N            -5ooo 

                                   Jahre       bis 34  35-59    60+    bis 34  35-59    60+         Ein-   -20ooo -100ooo >100ooo 

Prozentwerte              Gesamt                Jahre  Jahre   Jahre    Jahre  Jahre   Jahre       wohner 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl | 2043 |  1873         230     423     327     220     435     408         528     396     430     488 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

ALTER                    |      | 

   18-29 Jahre           |   15 |    16          70       -       -      65       -       -          15      13      12      17 

   30-39 Jahre           |   14 |    16          30      18       -      35      17       -          14       9      14      20 

   40-49 Jahre           |   15 |    16           -      34       -       -      36       -          13      17      15      15 

   50-59 Jahre           |   20 |    22           -      48       -       -      47       -          23      22      19      18 

   60-69 Jahre           |   16 |    17           -       -      48       -       -      41          20      18      16      10 

   70-79 Jahre           |   12 |    13           -       -      33       -       -      33          10      14      13      11 

   80 Jahre + älter      |    8 |     -           -       -      19       -       -      26           5       7      11       9 

                         |      | 

SCHULBILDUNG             |      | 

   Hauptschule           |   31 |    28          17      28      43      13      16      58          41      28      31      16 

   Mittlere Reife        |   31 |    32          34      32      28      26      37      27          38      35      30      24 

   Hochschulreife        |   16 |    17          29      12       5      32      23       5           9      19      15      22 

   Hochschulabschluss    |   20 |    21          17      25      21      29      22       8          12      16      21      36 

                         |      | 

ALTER + BILDUNG          |      | 

   <60 HS&MR             |   34 |    37          51      61       -      39      53       -          49      33      30      20 

   <60 Hochschulreife    |   29 |    32          46      36       -      61      45       -          16      27      27      49 

   60+ HS&MR             |   28 |    23           -       -      71       -       -      84          30      30      31      21 

   60+ Hochschulreife    |    7 |     6           -       -      26       -       -      13           5       8       9       9 

                         |      | 

GESCHLECHT               |      | 

   männlich              |   48 |    49         100     100     100       -       -       -          49      52      48      50 

   weiblich              |   52 |    51           -       -       -     100     100     100          51      48      52      50 

                         |      | 

BERUFSTÄTIGKEIT          |      | 

   Berufstätige          |   57 |    63          69      90      19      68      86      11          60      59      53      60 

   Rentner               |   31 |    24           0       2      76       -       5      84          28      31      36      27 

   übrige Befragte       |   12 |    13          31       8       5      32       9       5          12      10      11      13 

                         |      | 

GEBIET                   |      | 

   West                  |   82 |    82          86      81      79      84      83      79          81      83      82      82 

   Ost                   |   18 |    18          14      19      21      16      17      21          19      17      18      18 

                         |      | 

18 - 79 Jahre            |   92 |   100         100     100      81     100     100      74          95      93      89      91 

                         |      | 

GESCHLECHT + ALTER       |      | 

   Männer: bis 34 Jahre  |   11 |    12         100       -       -       -       -       -          10      11      13      12 

   ------: 35-59 Jahre   |   21 |    23           -     100       -       -       -       -          23      22      20      22 

   ------: 60+ Jahre     |   16 |    14           -       -     100       -       -       -          16      19      16      17 

   Frauen: bis 34 Jahre  |   11 |    12           -       -       -     100       -       -          12       6       6      15 

   ------: 35-59 Jahre   |   21 |    23           -       -       -       -     100       -          21      22      20      21 

   ------: 60+ Jahre     |   20 |    16           -       -       -       -       -     100          18      20      25      13 

  



Forschungsgruppe Wahlen Telefonfeld GmbH, Mannheim 47 

 

VERSICHERTENBEFRAGUNG DER KBV 2021 TEIL I: EINSTELLUNGEN IN DER CORONA-KRISE 

Ergebnisse einer telefonischen Befragung  März/April 2021 

 

 

M A T R I X 

 

                                                            GESCHLECHT + ALTER                              ORTSGRÖSSE 

 

                                  18 - 79           M Ä N N E R             F R A U E N            -5ooo 

                                   Jahre       bis 34  35-59    60+    bis 34  35-59    60+         Ein-   -20ooo -100ooo >100ooo 

Prozentwerte              Gesamt                Jahre  Jahre   Jahre    Jahre  Jahre   Jahre       wohner 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl | 2043 |  1873         230     423     327     220     435     408         528     396     430     488 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

ORTSGRÖSSE               |      | 

   -  5ooo               |   26 |    27          24      29      27      28      25      24         100       -       -       - 

   - 20ooo               |   19 |    20          18      21      23      11      21      19           -     100       -       - 

   -100ooo               |   21 |    20          24      20      20      12      20      27           -       -     100       - 

   >100ooo               |   24 |    24          25      25      25      33      23      16           -       -       -     100 

                         |      | 

KRANKENVERS.             |      | 

   gesetzlich            |   87 |    87          90      83      82      89      87      91          92      86      84      82 

   privat                |   12 |    12           9      15      18      11      12       8           8      14      14      17 

                         |      | 

ARZTBESUCHE INSG.        |      | 

   1-2mal                |   26 |    27          37      25      24      30      28      18          25      28      26      24 

   3-10mal               |   42 |    41          28      39      43      41      44      50          43      41      41      47 

   über 10mal            |   11 |    10           6       5      15       8      13      14          11      10      12       9 

   war nicht beim Arzt   |   20 |    21          28      29      17      20      14      16          20      21      18      20 

                         |      | 

GESUNDHEITSZUSTAND       |      | 

   ausgez.,sehr gut      |   40 |    41          58      49      31      50      38      22          37      41      38      44 

   gut                   |   44 |    44          32      41      50      41      44      53          49      45      44      41 

   weniger gut,schlecht  |   16 |    15          10       9      19       9      17      25          14      14      17      15 

                         |      | 

CHRON. ERKR.             |      | 

   habe ich              |   43 |    41          11      35      60      23      45      66          42      44      49      40 

   habe ich nicht        |   56 |    58          89      64      39      77      54      34          57      56      50      60 

                         |      | 

IN LETZTEN 12 MONATEN    |      | 

   nur bei Hausarzt      |   31 |    30          36      29      32      26      27      34          35      32      29      26 

   nur bei Facharzt      |   17 |    17          20      17      12      25      23      10          14      17      20      20 

   bei Haus- u. Facharzt |   31 |    31          15      23      39      29      36      39          31      30      32      34 

                         |      | 

BEZÜGL. ZUKUNFT          |      | 

   optimistisch          |   84 |    85          90      83      81      95      85      77          84      84      87      86 

   pessimistisch         |   13 |    13           9      15      12       4      13      19          13      14      11      12 

                         |      | 

STAATSANGEH.             |      | 

   deutsch               |   94 |    94          90      95      99      92      92      97          98      96      97      93 

   nicht deutsch         |    6 |     6          10       5       1       8       8       3           2       4       3       7 

                         |      | 

AM SINNVOLLSTEN          |      | 

   umfass. Impfschutz    |   46 |    45          42      42      55      39      45      50          44      49      41      51 

   nur das Notwendigste  |   45 |    46          48      46      38      56      46      42          47      41      51      40 

   kein Impfschutz       |    8 |     8           9      10       6       5       8       7           8       9       6       7 

                         |      | 

IMPFPFLICHT              |      | 

   sollte es geben       |   42 |    40          40      34      51      31      39      54          42      43      45      40 

   nicht geben           |   53 |    55          55      62      43      61      56      41          53      53      51      53 

  



48 Forschungsgruppe Wahlen Telefonfeld GmbH, Mannheim 

 

VERSICHERTENBEFRAGUNG DER KBV 2021 TEIL I: EINSTELLUNGEN IN DER CORONA-KRISE 

Ergebnisse einer telefonischen Befragung  März/April 2021 

 

 

M A T R I X 

 

                                                            GESCHLECHT + ALTER                              ORTSGRÖSSE 

 

                                  18 - 79           M Ä N N E R             F R A U E N            -5ooo 

                                   Jahre       bis 34  35-59    60+    bis 34  35-59    60+         Ein-   -20ooo -100ooo >100ooo 

Prozentwerte              Gesamt                Jahre  Jahre   Jahre    Jahre  Jahre   Jahre       wohner 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl | 2043 |  1873         230     423     327     220     435     408         528     396     430     488 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

IMPFPFL. CORONA          |      | 

   sollte es geben       |   39 |    37          35      31      53      22      34      53          40      38      38      41 

   nicht geben           |   56 |    58          62      65      44      69      62      42          57      58      59      54 

                         |      | 

CORONA-VERDACHT          |      | 

   hatte ich             |   22 |    23          28      25      10      32      28      12          22      22      19      26 

   hatte ich nicht       |   78 |    77          72      74      89      68      72      88          78      78      81      74 

                         |      | 

CORONA-VERDACHT          |      | 

   ja, hatte ich         |   18 |    19          24      21       9      26      22      10          17      17      17      23 

   ja, schon erkrankt    |    4 |     4           4       4       1       6       6       2           5       5       3       3 

   hatte ich nicht       |   78 |    77          72      74      89      68      72      88          78      78      80      74 

  



Forschungsgruppe Wahlen Telefonfeld GmbH, Mannheim 49 

 

VERSICHERTENBEFRAGUNG DER KBV 2021 TEIL I: EINSTELLUNGEN IN DER CORONA-KRISE 

Ergebnisse einer telefonischen Befragung  März/April 2021 

 

 

M A T R I X 

 

                                   KRANKENVERS.             ARZTBESUCHE INSG.               GESUNDHEITSZUSTAND         CHRON. ERKR. 

 

                                  gesetz- privat        1-2    3-10     >10     war        sehr     gut    nicht       habe    habe 

                                  lich                  mal     mal     mal    nicht        gut             gut         ich     ich 

Prozentwerte              Gesamt                                              b. Arzt                                          nicht 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                  Anzahl | 2043 |  1770     254         529     856     218     414         809     908     319         886    1145 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

ALTER                    |      | 

   18-29 Jahre           |   15 |    15      14          20      12      11      17          21      12       8           5      23 

   30-39 Jahre           |   14 |    15      10          18      12      10      18          20      12       9           9      19 

   40-49 Jahre           |   15 |    15      13          15      14      13      18          16      15      11          12      16 

   50-59 Jahre           |   20 |    19      26          18      23      17      18          19      20      21          21      19 

   60-69 Jahre           |   16 |    16      13          14      15      23      15          12      17      21          21      12 

   70-79 Jahre           |   12 |    12      14           9      14      16       9           7      14      16          19       6 

   80 Jahre + älter      |    8 |     8      10           6      10      10       5           5      10      14          13       5 

                         |      | 

SCHULBILDUNG             |      | 

   Hauptschule           |   31 |    33      16          26      34      40      26          18      37      45          39      25 

   Mittlere Reife        |   31 |    33      18          35      30      28      31          33      31      28          31      31 

   Hochschulreife        |   16 |    17      12          16      15      14      18          20      13      12          11      20 

   Hochschulabschluss    |   20 |    15      52          21      20      15      23          27      17      12          17      22 

                         |      | 

ALTER + BILDUNG          |      | 

   <60 HS&MR             |   34 |    36      19          38      32      26      35          35      34      30          28      39 

   <60 Hochschulreife    |   29 |    27      43          32      27      22      35          40      24      17          19      37 

   60+ HS&MR             |   28 |    30      15          22      32      41      22          16      34      42          42      17 

   60+ Hochschulreife    |    7 |     5      21           6       8       8       6           7       7       8           9       5 

                         |      | 

GESCHLECHT               |      | 

   männlich              |   48 |    47      56          50      43      39      59          55      45      39          42      53 

   weiblich              |   52 |    53      44          50      57      61      41          45      55      61          58      47 

                         |      | 

BERUFSTÄTIGKEIT          |      | 

   Berufstätige          |   57 |    57      60          66      54      42      63          67      55      39          45      67 

   Rentner               |   31 |    31      29          23      35      45      22          18      35      49          48      17 

   übrige Befragte       |   12 |    12      11          11      11      13      15          15      10      12           7      16 

                         |      | 

GEBIET                   |      | 

   West                  |   82 |    80      91          82      81      85      82          82      81      82          79      83 

   Ost                   |   18 |    20       9          18      19      15      18          18      19      18          21      17 

                         |      | 

18 - 79 Jahre            |   92 |    92      90          93      90      90      95          95      90      86          87      95 

                         |      | 

GESCHLECHT + ALTER       |      | 

   Männer: bis 34 Jahre  |   11 |    12       8          16       7       7      16          16       8       7           3      18 

   ------: 35-59 Jahre   |   21 |    20      25          20      19      10      30          25      19      12          16      24 

   ------: 60+ Jahre     |   16 |    15      24          15      16      23      13          13      18      20          22      11 

   Frauen: bis 34 Jahre  |   11 |    11      10          12      11       8      11          14      10       6           6      15 

   ------: 35-59 Jahre   |   21 |    21      20          23      23      25      15          21      21      23          22      20 

   ------: 60+ Jahre     |   20 |    21      13          14      24      27      15          11      24      32          31      12 

  



50 Forschungsgruppe Wahlen Telefonfeld GmbH, Mannheim 

 

VERSICHERTENBEFRAGUNG DER KBV 2021 TEIL I: EINSTELLUNGEN IN DER CORONA-KRISE 

Ergebnisse einer telefonischen Befragung  März/April 2021 

 

 

M A T R I X 

 

                                   KRANKENVERS.             ARZTBESUCHE INSG.               GESUNDHEITSZUSTAND         CHRON. ERKR. 

 

                                  gesetz- privat        1-2    3-10     >10     war        sehr     gut    nicht       habe    habe 

                                  lich                  mal     mal     mal    nicht        gut             gut         ich     ich 

Prozentwerte              Gesamt                                              b. Arzt                                          nicht 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                  Anzahl | 2043 |  1770     254         529     856     218     414         809     908     319         886    1145 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

ORTSGRÖSSE               |      | 

   -  5ooo               |   26 |    27      17          25      27      27      25          24      28      23          25      27 

   - 20ooo               |   19 |    19      21          21      19      18      20          20      20      18          19      19 

   -100ooo               |   21 |    20      24          21      20      24      19          21      21      23          24      19 

   >100ooo               |   24 |    23      33          22      27      20      24          26      22      23          22      25 

                         |      | 

KRANKENVERS.             |      | 

   gesetzlich            |   87 |   100       -          85      89      88      84          82      90      92          89      85 

   privat                |   12 |     -     100          14      11      12      14          17       9       8          11      14 

                         |      | 

ARZTBESUCHE INSG.        |      | 

   1-2mal                |   26 |    25      29         100       -       -       -          34      25      11          18      33 

   3-10mal               |   42 |    43      38           -     100       -       -          31      50      46          52      34 

   über 10mal            |   11 |    11      10           -       -     100       -           5       7      35          19       4 

   war nicht beim Arzt   |   20 |    20      22           -       -       -     100          29      17       8          10      28 

                         |      | 

GESUNDHEITSZUSTAND       |      | 

   ausgez.,sehr gut      |   40 |    37      56          51      30      20      56         100       -       -          23      52 

   gut                   |   44 |    46      34          42      53      28      38           -     100       -          50      41 

   weniger gut,schlecht  |   16 |    17      10           7      17      51       6           -       -     100          27       7 

                         |      | 

CHRON. ERKR.             |      | 

   habe ich              |   43 |    45      38          30      54      76      22          26      49      75         100       - 

   habe ich nicht        |   56 |    55      62          70      46      23      77          74      51      25           -     100 

                         |      | 

IN LETZTEN 12 MONATEN    |      | 

   nur bei Hausarzt      |   31 |    32      21          57      33      13       -          30      34      23          29      32 

   nur bei Facharzt      |   17 |    16      25          31      19      11       -          19      15      18          16      18 

   bei Haus- u. Facharzt |   31 |    32      32          12      48      76       -          22      33      51          44      22 

                         |      | 

BEZÜGL. ZUKUNFT          |      | 

   optimistisch          |   84 |    84      88          88      83      80      84          89      85      70          78      89 

   pessimistisch         |   13 |    13      10          10      13      18      13           8      12      26          18       9 

                         |      | 

STAATSANGEH.             |      | 

   deutsch               |   94 |    94      97          93      96      94      91          94      95      95          97      92 

   nicht deutsch         |    6 |     6       3           7       4       6       9           6       5       5           3       8 

                         |      | 

AM SINNVOLLSTEN          |      | 

   umfass. Impfschutz    |   46 |    47      44          46      49      55      36          45      45      51          52      41 

   nur das Notwendigste  |   45 |    45      46          49      43      37      48          46      46      41          41      49 

   kein Impfschutz       |    8 |     7       9           4       7       8      15           8       8       6           6       9 

                         |      | 

IMPFPFLICHT              |      | 

   sollte es geben       |   42 |    44      35          36      47      49      38          35      44      57          49      37 

   nicht geben           |   53 |    51      58          59      48      49      55          59      51      40          46      58 

  



Forschungsgruppe Wahlen Telefonfeld GmbH, Mannheim 51 

 

VERSICHERTENBEFRAGUNG DER KBV 2021 TEIL I: EINSTELLUNGEN IN DER CORONA-KRISE 

Ergebnisse einer telefonischen Befragung  März/April 2021 

 

 

M A T R I X 

 

                                   KRANKENVERS.             ARZTBESUCHE INSG.               GESUNDHEITSZUSTAND         CHRON. ERKR. 

 

                                  gesetz- privat        1-2    3-10     >10     war        sehr     gut    nicht       habe    habe 

                                  lich                  mal     mal     mal    nicht        gut             gut         ich     ich 

Prozentwerte              Gesamt                                              b. Arzt                                          nicht 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                  Anzahl | 2043 |  1770     254         529     856     218     414         809     908     319         886    1145 

                         ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

IMPFPFL. CORONA          |      | 

   sollte es geben       |   39 |    40      35          36      43      46      31          34      40      50          47      33 

   nicht geben           |   56 |    55      62          59      53      52      64          62      56      44          47      64 

                         |      | 

CORONA-VERDACHT          |      | 

   hatte ich             |   22 |    21      29          22      25      22      16          20      23      24          23      21 

   hatte ich nicht       |   78 |    79      71          78      75      78      84          80      77      76          77      79 

                         |      | 

CORONA-VERDACHT          |      | 

   ja, hatte ich         |   18 |    17      25          18      21      18      11          17      18      21          19      17 

   ja, schon erkrankt    |    4 |     4       4           4       4       4       5           3       5       3           4       4 

   hatte ich nicht       |   78 |    79      71          78      75      78      84          80      77      76          77      79 

  



52 Forschungsgruppe Wahlen Telefonfeld GmbH, Mannheim 

 

VERSICHERTENBEFRAGUNG DER KBV 2021 TEIL I: EINSTELLUNGEN IN DER CORONA-KRISE 

Ergebnisse einer telefonischen Befragung  März/April 2021 

 

 

M A T R I X 

 

                                  IN LETZTEN 12 MONATEN      BEZÜGL. ZUKUNFT       STAATSANGEH.          AM SINNVOLLSTEN 

 

                                  nur bei nur bei  Haus-       opti-   pessi-     deutsch  nicht      umfass. nur das  kein 

                                   Haus-   Fach-  u. Fach      mist.   mist.              deutsch      Impf-   Notw.   Impf- 

Prozentwerte              Gesamt   arzt    arzt   -arzt                                                schutz          schutz 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl | 2043 |   622     349     644        1717     264        1926     117         941     921     156 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

ALTER                    |      | 

   18-29 Jahre           |   15 |    17      18      10          16       8          14      24          12      18      12 

   30-39 Jahre           |   14 |    13      21      10          15      11          14      25          14      15      17 

   40-49 Jahre           |   15 |    13      17      13          14      16          14      23          14      14      19 

   50-59 Jahre           |   20 |    18      22      22          20      21          21      13          19      21      20 

   60-69 Jahre           |   16 |    16       8      20          15      20          16       8          17      15      16 

   70-79 Jahre           |   12 |    13       8      15          12      14          12       6          14      11       9 

   80 Jahre + älter      |    8 |    10       6      10           8      10           9       1          10       6       7 

                         |      | 

SCHULBILDUNG             |      | 

   Hauptschule           |   31 |    38      21      33          29      39          32      16          30      31      34 

   Mittlere Reife        |   31 |    33      35      28          31      32          31      19          28      34      33 

   Hochschulreife        |   16 |    12      24      13          17      11          16      17          16      16      17 

   Hochschulabschluss    |   20 |    15      19      24          21      14          19      39          24      17      14 

                         |      | 

ALTER + BILDUNG          |      | 

   <60 HS&MR             |   34 |    38      40      26          34      35          34      27          26      40      41 

   <60 Hochschulreife    |   29 |    22      37      28          31      20          28      50          32      27      27 

   60+ HS&MR             |   28 |    32      16      35          26      36          29       8          32      25      26 

   60+ Hochschulreife    |    7 |     6       6       9           7       6           7       6           8       6       4 

                         |      | 

GESCHLECHT               |      | 

   männlich              |   48 |    50      44      41          48      46          48      42          48      46      53 

   weiblich              |   52 |    50      56      59          52      54          52      58          52      54      47 

                         |      | 

BERUFSTÄTIGKEIT          |      | 

   Berufstätige          |   57 |    55      69      50          60      48          56      74          55      59      61 

   Rentner               |   31 |    33      20      40          28      37          32       8          34      28      25 

   übrige Befragte       |   12 |    12      11      10          12      15          12      18          11      13      14 

                         |      | 

GEBIET                   |      | 

   West                  |   82 |    83      80      82          83      76          81      94          81      81      87 

   Ost                   |   18 |    17      20      18          17      24          19       6          19      19      13 

                         |      | 

18 - 79 Jahre            |   92 |    90      93      90          93      90          91      99          90      94      93 

                         |      | 

GESCHLECHT + ALTER       |      | 

   Männer: bis 34 Jahre  |   11 |    13      13       5          12       8          11      20          10      12      13 

   ------: 35-59 Jahre   |   21 |    20      20      15          21      24          21      18          19      21      28 

   ------: 60+ Jahre     |   16 |    17      11      20          15      15          17       4          19      13      12 

   Frauen: bis 34 Jahre  |   11 |     9      15      10          12       3          10      16           9      13       7 

   ------: 35-59 Jahre   |   21 |    19      29      25          22      21          21      31          21      22      21 

   ------: 60+ Jahre     |   20 |    22      12      25          18      29          20      11          22      19      19 

  



Forschungsgruppe Wahlen Telefonfeld GmbH, Mannheim 53 

 

VERSICHERTENBEFRAGUNG DER KBV 2021 TEIL I: EINSTELLUNGEN IN DER CORONA-KRISE 

Ergebnisse einer telefonischen Befragung  März/April 2021 

 

 

M A T R I X 

 

                                  IN LETZTEN 12 MONATEN      BEZÜGL. ZUKUNFT       STAATSANGEH.          AM SINNVOLLSTEN 

 

                                  nur bei nur bei  Haus-       opti-   pessi-     deutsch  nicht      umfass. nur das  kein 

                                   Haus-   Fach-  u. Fach      mist.   mist.              deutsch      Impf-   Notw.   Impf- 

Prozentwerte              Gesamt   arzt    arzt   -arzt                                                schutz          schutz 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl | 2043 |   622     349     644        1717     264        1926     117         941     921     156 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

ORTSGRÖSSE               |      | 

   -  5ooo               |   26 |    30      21      26          26      26          27      11          25      27      26 

   - 20ooo               |   19 |    20      20      18          19      20          20      15          21      18      22 

   -100ooo               |   21 |    20      24      21          22      18          22      10          19      24      15 

   >100ooo               |   24 |    20      27      26          24      23          23      31          26      21      21 

                         |      | 

KRANKENVERS.             |      | 

   gesetzlich            |   87 |    91      81      87          86      91          86      90          88      86      85 

   privat                |   12 |     9      18      13          13       9          13       7          12      13      15 

                         |      | 

ARZTBESUCHE INSG.        |      | 

   1-2mal                |   26 |    48      47      10          27      21          26      30          26      29      13 

   3-10mal               |   42 |    46      46      64          42      43          43      26          44      40      36 

   über 10mal            |   11 |     5       6      26          10      15          11      11          13       9      11 

   war nicht beim Arzt   |   20 |     -       -       -          20      20          19      31          16      21      39 

                         |      | 

GESUNDHEITSZUSTAND       |      | 

   ausgez.,sehr gut      |   40 |    38      43      28          42      26          39      43          39      41      39 

   gut                   |   44 |    50      40      46          45      43          45      42          43      45      48 

   weniger gut,schlecht  |   16 |    12      17      25          13      31          16      14          17      14      13 

                         |      | 

CHRON. ERKR.             |      | 

   habe ich              |   43 |    41      42      60          41      62          45      23          49      39      35 

   habe ich nicht        |   56 |    59      58      39          59      38          55      76          50      61      65 

                         |      | 

IN LETZTEN 12 MONATEN    |      | 

   nur bei Hausarzt      |   31 |   100       -       -          30      29          30      38          30      32      26 

   nur bei Facharzt      |   17 |     -     100       -          18      16          18       4          17      19       9 

   bei Haus- u. Facharzt |   31 |     -       -     100          31      34          32      26          37      27      25 

                         |      | 

BEZÜGL. ZUKUNFT          |      | 

   optimistisch          |   84 |    84      87      83         100       -          84      88          86      84      70 

   pessimistisch         |   13 |    12      12      14           -     100          13       6          11      14      23 

                         |      | 

STAATSANGEH.             |      | 

   deutsch               |   94 |    93      99      95          94      98         100       -          96      95      82 

   nicht deutsch         |    6 |     7       1       5           6       2           -     100           4       5      18 

                         |      | 

AM SINNVOLLSTEN          |      | 

   umfass. Impfschutz    |   46 |    45      46      54          47      37          47      29         100       -       - 

   nur das Notwendigste  |   45 |    48      49      39          45      48          45      43           -     100       - 

   kein Impfschutz       |    8 |     6       4       6           7      14           7      24           -       -     100 

                         |      | 

IMPFPFLICHT              |      | 

   sollte es geben       |   42 |    44      38      46          42      45          43      31          58      33      10 

   nicht geben           |   53 |    52      58      49          53      52          52      63          37      62      86 
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M A T R I X 

 

                                  IN LETZTEN 12 MONATEN      BEZÜGL. ZUKUNFT       STAATSANGEH.          AM SINNVOLLSTEN 

 

                                  nur bei nur bei  Haus-       opti-   pessi-     deutsch  nicht      umfass. nur das  kein 

                                   Haus-   Fach-  u. Fach      mist.   mist.              deutsch      Impf-   Notw.   Impf- 

Prozentwerte              Gesamt   arzt    arzt   -arzt                                                schutz          schutz 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl | 2043 |   622     349     644        1717     264        1926     117         941     921     156 

                         ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

IMPFPFL. CORONA          |      | 

   sollte es geben       |   39 |    44      33      44          39      40          40      30          53      31       8 

   nicht geben           |   56 |    52      62      53          57      54          56      65          44      64      89 

                         |      | 

CORONA-VERDACHT          |      | 

   hatte ich             |   22 |    23      21      26          22      22          22      24          22      21      26 

   hatte ich nicht       |   78 |    77      79      74          78      78          78      75          78      79      74 

                         |      | 

CORONA-VERDACHT          |      | 

   ja, hatte ich         |   18 |    20      20      20          18      20          18      15          19      17      20 

   ja, schon erkrankt    |    4 |     3       1       6           4       2           4       9           3       4       6 

   hatte ich nicht       |   78 |    77      79      74          78      78          78      75          78      79      74 
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M A T R I X 

 

                                   IMPFPFLICHT       IMPFPFL. CORONA     CORONA-VERDACHT         CORONA-VERDACHT 

 

                                   sollte  nicht       sollte  nicht       hatte   hatte       hatte    war    hatte 

                                    es     geben        es     geben        ich     ich         ich    erkr.    ich 

Prozentwerte              Gesamt   geben               geben                       nicht                       nicht 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl | 2043 |   862    1072         799    1152         445    1592         365      80    1592 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------- 

ALTER                    |      | 

   18-29 Jahre           |   15 |    11      17          10      18          23      13          22      27      13 

   30-39 Jahre           |   14 |    13      16          12      16          17      14          18      15      14 

   40-49 Jahre           |   15 |    12      18          11      18          16      14          16      15      14 

   50-59 Jahre           |   20 |    19      20          19      21          25      19          25      26      19 

   60-69 Jahre           |   16 |    18      14          18      14          11      17          11       9      17 

   70-79 Jahre           |   12 |    14      10          17       8           6      13           7       2      13 

   80 Jahre + älter      |    8 |    13       5          13       5           2      10           1       6      10 

                         |      | 

SCHULBILDUNG             |      | 

   Hauptschule           |   31 |    37      27          38      26          22      33          22      22      33 

   Mittlere Reife        |   31 |    30      32          28      33          32      31          30      41      31 

   Hochschulreife        |   16 |    14      17          13      18          21      15          21      18      15 

   Hochschulabschluss    |   20 |    17      22          19      21          23      19          25      14      19 

                         |      | 

ALTER + BILDUNG          |      | 

   <60 HS&MR             |   34 |    29      38          27      39          40      32          39      47      32 

   <60 Hochschulreife    |   29 |    25      32          23      33          39      26          41      31      26 

   60+ HS&MR             |   28 |    37      21          40      20          14      32          13      15      32 

   60+ Hochschulreife    |    7 |     7       7           8       6           5       8           5       2       8 

                         |      | 

GESCHLECHT               |      | 

   männlich              |   48 |    47      49          48      49          46      48          47      40      48 

   weiblich              |   52 |    53      51          52      51          54      52          53      60      52 

                         |      | 

BERUFSTÄTIGKEIT          |      | 

   Berufstätige          |   57 |    49      64          47      65          73      53          71      79      53 

   Rentner               |   31 |    40      23          43      22          14      35          15       9      35 

   übrige Befragte       |   12 |    11      13          10      13          13      12          14      12      12 

                         |      | 

GEBIET                   |      | 

   West                  |   82 |    77      86          80      83          85      81          86      77      81 

   Ost                   |   18 |    23      14          20      17          15      19          14      23      19 

                         |      | 

18 - 79 Jahre            |   92 |    87      95          87      95          98      90          99      94      90 

                         |      | 

GESCHLECHT + ALTER       |      | 

   Männer: bis 34 Jahre  |   11 |    10      12          10      12          15      10          15      12      10 

   ------: 35-59 Jahre   |   21 |    17      24          17      24          24      20          24      23      20 

   ------: 60+ Jahre     |   16 |    19      13          22      13           7      18           8       5      18 

   Frauen: bis 34 Jahre  |   11 |     8      13           6      13          16       9          16      17       9 

   ------: 35-59 Jahre   |   21 |    20      23          18      23          27      20          26      31      20 

   ------: 60+ Jahre     |   20 |    26      15          27      15          11      23          11      12      23 
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M A T R I X 

 

                                   IMPFPFLICHT       IMPFPFL. CORONA     CORONA-VERDACHT         CORONA-VERDACHT 

 

                                   sollte  nicht       sollte  nicht       hatte   hatte       hatte    war    hatte 

                                    es     geben        es     geben        ich     ich         ich    erkr.    ich 

Prozentwerte              Gesamt   geben               geben                       nicht                       nicht 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl | 2043 |   862    1072         799    1152         445    1592         365      80    1592 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------- 

ORTSGRÖSSE               |      | 

   -  5ooo               |   26 |    26      26          26      26          26      26          25      30      26 

   - 20ooo               |   19 |    20      20          19      20          19      19          18      25      19 

   -100ooo               |   21 |    22      20          21      22          18      22          20      14      22 

   >100ooo               |   24 |    23      24          25      22          29      23          30      19      23 

                         |      | 

KRANKENVERS.             |      | 

   gesetzlich            |   87 |    90      85          89      85          84      88          83      88      88 

   privat                |   12 |    10      14          11      14          16      11          17      12      11 

                         |      | 

ARZTBESUCHE INSG.        |      | 

   1-2mal                |   26 |    22      29          24      27          26      26          26      24      26 

   3-10mal               |   42 |    47      38          47      39          48      40          50      42      40 

   über 10mal            |   11 |    12      10          12      10          11      11          11      11      11 

   war nicht beim Arzt   |   20 |    18      21          16      23          14      22          12      23      22 

                         |      | 

GESUNDHEITSZUSTAND       |      | 

   ausgez.,sehr gut      |   40 |    33      45          34      44          37      41          37      36      41 

   gut                   |   44 |    46      43          46      44          46      44          45      50      44 

   weniger gut,schlecht  |   16 |    21      12          20      12          17      15          18      14      15 

                         |      | 

CHRON. ERKR.             |      | 

   habe ich              |   43 |    51      38          52      36          46      43          47      42      43 

   habe ich nicht        |   56 |    49      62          47      63          54      57          53      58      57 

                         |      | 

IN LETZTEN 12 MONATEN    |      | 

   nur bei Hausarzt      |   31 |    32      30          34      28          32      30          33      24      30 

   nur bei Facharzt      |   17 |    16      19          14      19          17      17          19       6      17 

   bei Haus- u. Facharzt |   31 |    34      29          35      30          37      30          36      47      30 

                         |      | 

BEZÜGL. ZUKUNFT          |      | 

   optimistisch          |   84 |    84      84          84      85          86      84          84      92      84 

   pessimistisch         |   13 |    13      13          13      12          13      13          15       5      13 

                         |      | 

STAATSANGEH.             |      | 

   deutsch               |   94 |    96      93          96      93          94      95          95      87      95 

   nicht deutsch         |    6 |     4       7           4       7           6       5           5      13       5 

                         |      | 

AM SINNVOLLSTEN          |      | 

   umfass. Impfschutz    |   46 |    63      33          62      36          47      46          48      41      46 

   nur das Notwendigste  |   45 |    35      53          36      51          43      46          42      47      46 

   kein Impfschutz       |    8 |     2      13           1      12           9       7           9      12       7 

                         |      | 

IMPFPFLICHT              |      | 

   sollte es geben       |   42 |   100       -          77      18          34      45          35      31      45 

   nicht geben           |   53 |     -     100          18      78          61      50          60      65      50 
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M A T R I X 

 

                                   IMPFPFLICHT       IMPFPFL. CORONA     CORONA-VERDACHT         CORONA-VERDACHT 

 

                                   sollte  nicht       sollte  nicht       hatte   hatte       hatte    war    hatte 

                                    es     geben        es     geben        ich     ich         ich    erkr.    ich 

Prozentwerte              Gesamt   geben               geben                       nicht                       nicht 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------- 

                  Anzahl | 2043 |   862    1072         799    1152         445    1592         365      80    1592 

                         -------------------------------------------------------------------------------------------- 

IMPFPFL. CORONA          |      | 

   sollte es geben       |   39 |    71      14         100       -          34      41          34      32      41 

   nicht geben           |   56 |    25      84           -     100          62      55          62      63      55 

                         |      | 

CORONA-VERDACHT          |      | 

   hatte ich             |   22 |    18      25          19      24         100       -         100     100       - 

   hatte ich nicht       |   78 |    82      75          81      76           -     100           -       -     100 

                         |      | 

CORONA-VERDACHT          |      | 

   ja, hatte ich         |   18 |    15      20          16      20          82       -         100       -       - 

   ja, schon erkrankt    |    4 |     3       5           3       4          18       -           -     100       - 

   hatte ich nicht       |   78 |    82      75          81      76           -     100           -       -     100 
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Information zur Stichprobe 

Für die Versichertenbefragung der Kassenärztlichen Bundesvereinigung Teil I hat die Mannheimer Forschungsgruppe Wahlen 

Telefonfeld GmbH vom 29. März bis 07. April 2021 in Deutschland insgesamt 2.043 zufällig ausgewählte Bürgerinnen und Bürger 

telefonisch befragt. Die Interviews wurden von 150 Interviewerinnen und Interviewern durchgeführt. Grundgesamtheit ist die 

deutschsprachige Wohnbevölkerung ab 18 Jahren. 

Die Ergebnisse, die in diesem Tabellenband ausgewiesen sind, sind die Ergebnisse einer kombinierten Festnetz- und Mobilfunk-

Stichprobe. Die Festnetz-Stichprobe wurde aus der Gesamtheit der deutschsprachigen Bevölkerung ab 18 Jahren gezogen, die in 

Deutschland in Privathaushalten leben und dort über eine Festnetznummer (Nummer mit Ortsvorwahl) telefonisch erreichbar sind. 

Für die Stichprobe wurde eine regional geschichtete, zweifach gestufte Zufallsauswahl verwendet, die sich je nach Bundesland an 

bestehenden/ehemaligen Regierungsbezirken, zu Regionen zusammengefassten Landkreisen oder Stadtbezirken (in Berlin, 

Hamburg und Bremen) orientiert. Die Auswahlgrundlage umfasst dabei auch nicht im Telefonbuch eingetragene Haushalte, die 

prinzipiell über eine Festnetznummer telefonisch erreichbar sind. Basis sind die im Telefonbuch eingetragenen Privatnummern, bei 

denen die letzten drei Ziffern gelöscht und anschließend mit den Zahlen '000' bis '999' aufgefüllt werden. Dieser Datenbestand wird 

durch Hinzuziehung der Informationen der Bundesnetzagentur über die (Teil-)Belegung von Rufnummernblöcken und des 

Branchenverzeichnisses kritisch geprüft und entsprechend bereinigt.  

Die Zufallsauswahl der Haushalte erfolgte in einer ersten Stufe proportional zur Wohnbevölkerung in den regionalen Schichten. In 

der zweiten Auswahlstufe wurde zufällig aus den Mitgliedern jedes Haushalts diejenige Person ausgewählt, die von allen zur 

Grundgesamtheit gehörenden Haushaltsmitgliedern als letzte Geburtstag hatte („last-birthday-Methode“). 
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Die Mobilfunk-Stichprobe erfolgte über eine Zufallsauswahl auf Basis der Gesamtheit der möglichen Handynummern. Die so ermit-

telten Handynummern bildeten die Brutto-Personen-Stichprobe der Umfrage. Im Kontaktgespräch wurde ermittelt, ob die befragte 

Person zur Grundgesamtheit gehört. 

Für die Kombination der Festnetz- und Mobilfunkstichprobe wurden die beiden Stichproben nach dem Dual-Frame-Ansatz von 

Gabler u.a. zusammengewichtet. Hierfür wurden die designbedingten Unterschiede in den Auswahlwahrscheinlichkeiten (Anzahl 

der Festnetz- und Mobilfunknummern, über die man erreichbar ist; Anzahl der Personen, die über die Festnetz- bzw. Mobilfunk-

nummer erreichbar sind) korrigiert. In einem letzten Schritt erfolgte eine Korrektur der Ausfälle durch Anpassung der Strukturen der 

Stichprobe an die Strukturen der Grundgesamtheit. Die Sollverteilungen für Geschlecht, Alter und Bildung sind der amtlichen 

Statistik und dem Mikrozensus entnommen. 

Die gewichtete Stichprobe ist unter Berücksichtigung der wahrscheinlichkeitstheoretischen Grundlagen repräsentativ für die 

deutsche Wohnbevölkerung ab 18 Jahren. Für die ebenfalls befragte Gruppe der deutschsprachigen Ausländer gilt eine 

eingeschränkte Repräsentativität, weil diese Gruppe als Grundgesamtheit in den amtlichen Statistiken nicht klar abgrenzbar ist.  Die 

Fallzahl beträgt ungewichtet und gewichtet 2.043 Fälle. 
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Die durchschnittlichen Gewichte sind in der folgenden Tabelle nach Altersgruppen beider Geschlechter ausgewiesen. 

 

Alter Männer  Frauen 

18 bis 29 Jahre 1.60 1.68  

30 bis 39 Jahre 1.23 1.42  

40 bis 49 Jahre 0.88 1.02  

50 bis 59 Jahre  0.80 0.93 

60 bis 69 Jahre  0.73 0.80 

70 bis 79 Jahre  0.88 0.90 

80 Jahre und älter 0.95 1.26  

Insgesamt 0.95 1.06  

Da es sich um eine Zufallsstichprobe handelt, kann für jedes Stichprobenergebnis ein Vertrauensbereich angegeben werden, 

innerhalb dessen der wirkliche Wert des Merkmals in der Gesamtheit mit einer bestimmten Wahrscheinlichkeit liegt. Unter 

Berücksichtigung des Stichprobendesigns und des Gewichtungsmodells ergeben sich bei einem Stichprobenumfang von n=2.000 

folgende Vertrauensbereiche: Bei einem Merkmalswert von 50% liegt der wahre Wert mit einer Wahrscheinlichkeit von 95% 

zwischen 47,5% und 52,5%. Beträgt die Merkmalsausprägung 10%, so liegt der wahre Wert zwischen 8,5% und 11,5%.  



 Studie: 2589 Versichertenbefragung der KBV 2021 Teil I: Einstellungen in der Corona-Krise 

 

a. In welchem Bundesland wohnen Sie?                
 
INT: BERLIN NACHFRAGEN, OB WEST ODER OST!!! 
 
 - Schleswig-Holstein   ..............................................  -> 0d. 
 - Hamburg ...............................................................  -> 01a. 
 - Niedersachsen ...................................................... - > 0d. 
 - Bremen .................................................................  -> 0d. 
 - Nordrhein-Westfalen .............................................  -> 0b. 
 - Hessen ..................................................................  -> 0d. 
 - Rheinland-Pfalz  ....................................................  -> 0d. 
 - Baden-Württemberg ..............................................  -> 0d. 
 - Bayern ..................................................................  -> 0d. 
 - Saarland................................................................  -> 0d. 
 - Berlin  ....................................................................  -> 0c. 
 - Brandenburg .........................................................  -> 0d. 
 - Mecklenburg-Vorpommern ....................................  -> 0d. 
 - Sachsen ................................................................  -> 0d. 
 - Sachsen-Anhalt .....................................................  -> 0d. 
 - Thüringen  .............................................................  -> 0d. 
 
Nur Mobil: keine Angabe .......................................................... -> ENDE 

  

SCHALTER 0b und 0b1: nur an  NRW MOBIL 

0b. Und in welchem Regierungsbezirk wohnen Sie da, im Regierungsbezirk ... 
- Arnsberg  ................................................................................ 0d. 
- Detmold  ................................................................................ 0d.  
- Düsseldorf     ................................................................................ 0d.  
- Köln   oder  ................................................................................ 0d.  
- Münster?     ................................................................................ 0d. 
 - weiß nicht .............................................................. 0b1 

   

0b1. Wie lautet Ihre Postleitzahl?  
  INT: bitte notieren ___________________... .......... -> 0d  
Nur Mobil: keine Angabe .......................................................... -> ENDE 

  

0c. Und gehörte der Bezirk, in dem Sie wohnen, früher ... 
 
- zum Westen oder    ................................................................................ 01a. 
- zum Osten Berlins?     ................................................................................ 01a. 

 Nur Mobil: keine Angabe .......................................................... -> ENDE 

   

0d. Wie viele Einwohner hat Ihr Wohnort ungefähr? 
 - bis        2 000  Einw. 
 - bis        5 000  Einw. 
 - bis      10 000  Einw. 
 - bis      20 000  Einw. 
 - bis      50 000  Einw. 
 - bis    100 000  Einw. 
 - bis    500 000  Einw. 
 - über 500 000  Einw. 

  

17. Wenn es ganz allgemein um Impfungen geht, was finden Sie da für sich persönlich am 
sinnvollsten, … 
 
- einen möglichst umfassenden Impfschutz, 
- nur die notwendigsten Impfungen   oder 
- möglichst keine Impfungen?  

  
   

18. Und was meinen Sie zum Thema Impfpflicht: Sollte es …  
 
- eine Impfpflicht geben    oder 
- sollte es keine Impfpflicht geben? 

  
    

19. Haben Sie in den letzten zwölf Monaten einmal ganz auf einen Arztbesuch verzichtet und diesen 
später auch nicht nachgeholt, obwohl dieser aus Ihrer Sicht eigentlich notwendig gewesen wäre?  
  
 - ja ........................................................................... -> 20 
 - nein ....................................................................... -> 21. 
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20. Und warum haben Sie auf diesen Arztbesuch verzichtet? 
 
(INT: Mehrfachnennung) 
 
  - Corona / Angst vor Ansteckung 
 - zu teuer/Kosten/selbst zahlen/keine Kassenleistung 
 - Wartezeit auf Termin war zu lang 
 - keinen Termin bekommen 
 - keine Zeit 
 - berufliche Gründe 
  - war krankheitsbedingt nicht in der Lage/zu krank 
 - Weg zur Arztpraxis war zu lang/zu beschwerlich 
 - keine Möglichkeit zum Arzt zu kommen/wohne auf dem Land  
  - kein geeigneter (Fach)-Arzt stand zur Verfügung 
  - Angst vor Diagnose/habe mich nicht getraut    
  - Angst vorm Arzt/vor Behandlung(-smethoden)/vor OP usw.  
 - Habe gewartet, ob es von selbst besser wird 
  - nicht mehr notwend./Problem erledigt/keine Schmerzen mehr 
  - Termin vergessen 
 - aus Bequemlichkeit / zu lästig  
 - Sonstiges (Bitte notieren) 

  
   

28. Hatten Sie schon einmal den Verdacht, dass Sie selbst am Coronavirus erkrankt sind?  
 
 - ja  .......................................................................... -> 29a. 
 - ja, war schon am Coronavirus erkrankt .................. -> 29a. 
 - nein ....................................................................... -> 30. 

   

29a. Und haben Sie da …  
 
- medizinische Beratung oder Hilfe in Anspruch genommen     oder ......................... -> 29b. 
- war das nicht notwendig?  ................................................................................ -> 30. 

 

   

29b. Und haben Sie sich dafür  …  
 
- zuerst an Ihren Haus- oder Facharzt gewandt,  ...................................................... -> 29d. 
- zuerst an eine telefonische Corona-Hotline bzw. ans Gesundheitsamt ,   ............... -> 29c. 
- zuerst an ein Krankenhaus   oder ........................................................................... -> 30. 
- sind Sie direkt in ein Corona-Testzentrum? ............................................................ -> 30. 
  
 - sonstiges Vorgehen ............................................... -> 30. 

   

29c. Und wurden Sie von dort dann an einen  … 
 
- Haus- oder Facharzt verwiesen,  ........................................................................... -> 29d 
- an ein Krankenhaus,   ................................................................................ -> 30. 
- direkt an ein Corona-Testzentrum    oder  .............................................................. -> 30. 
- waren dann keine weiteren Maßnahmen notwendig? ............................................ -> 30. 

  

   

29d. Und was hat dieser Arzt dann veranlasst,  … 
 
- einen Corona-Test bei ihm in der Praxis, 
- einen Corona-Test an einem anderen Ort    oder 
- waren dann keine weiteren Maßnahmen notwendig? 

   

31c. Bisher wurden die Corona-Impfungen ja vor allem in Impfzentren durchgeführt. War das Ihrer 
Meinung nach ...  
 
- so richtig    oder  
- hätte man auch die niedergelassenen Ärzte früher bei den Impfungen gegen Corona mit 
einbeziehen müssen? 

  
   

32. Und was meinen Sie zum Thema Impfpflicht speziell bei Corona: Sollte es …  
 
- eine Pflicht zum Impfen gegen das Coronavirus geben    oder 
- sollte es da keine Impfpflicht geben? 

  
   

33. Haben Sie wegen der Corona-Pandemie eine telefonische Krankschreibung in Anspruch 
genommen?  

   - ja 
  - nein / nicht berufstätig 
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B. Wie alt sind Sie? 
 
 - 18 bis 20 Jahre 
 - 21 bis 24 Jahre 
 - 25 bis 29 Jahre 
 - 30 bis 34 Jahre 
 - 35 bis 39 Jahre 
 - 40 bis 44 Jahre 
 - 45 bis 49 Jahre 
  - 50 bis 54 Jahre 
 - 55 bis 59 Jahre 
  - 60 bis 64 Jahre 
 - 65 bis 69 Jahre 
  - 70 bis 74 Jahre 
 - 75 bis 79 Jahre 
     - 80 Jahre und älter  

   

 

C. Sind Sie verheiratet oder haben Sie einen festen Lebenspartner?  
 
(INT: falls explizit „verwitwet" oder „geschieden" nachfragen: "haben Sie wieder einen festen 
Lebenspartner") 
 
 - ja ........................................................................... -> D. 
 - nein ....................................................................... -> F. 

  

D. Und leben Sie mit Ihrem Ehe- oder Lebenspartner zusammen? 
 
 - ja 
 - nein 

  

F. Welchen Schulabschluss haben Sie selbst? 
 
- Hauptschulabschluss (Volksschule) ...........................................................  -> K. 
  (Ost: frühere 8-klassige Schule)  
- Mittlere Reife/Realschulabschluss .........................................................................  -> K. 
  (Fach-/Handelsschulabschluss oder sonstiger mittlerer Abschluss) 
 (Ost: frühere 10-klassige polytechnische Oberschule/POS) 
- Abitur/Hochschulreife/Fachhochschulreife,   ..........................................................  -> G. 
  (Ost: frühere 12-klassige erweiterte Oberschule/EOS) 
 
- haben Sie keinen Schulabschluss,   oder ...............................................................  -> K. 
- sind Sie noch in der Schule?   ................................................................................  -> F2. 

  

F2.  Und welchen Schulabschluss streben Sie an?  
 
- Hauptschulabschluss,   ................................................................................  -> E. 
- Mittlere Reife/Realschulabschluss    oder ...............................................................  -> E. 
- Abitur/Hochschulreife/Fachhochschulreife? ............................................................  -> E. 

  

G. Haben Sie ein abgeschlossenes Studium an einer Universität, Hochschule oder Fachhochschule ? 
 
 - ja 
 - nein 

  

K. Sind Sie zur Zeit berufstätig ? 
 
ggf. nachfragen: - voll beschäftigt 
 - teilzeit beschäftigt 
 - in Kurzarbeit 
 - Elternzeit / Mutterschutz 
 - arbeitslos, in Umschulungsmaßnahme 
 - arbeitslos, ohne Umschulungsmaßnahme 
 - Rente, Pension, Vorruhestand 
 - in Ausbildung / (Hoch-)Schule 
 - Bundesfreiwilligendienst (Freiw. Soz./Ökol. Jahr) 
 - nicht berufstätig / Hausfrau/Hausmann 

  

E. Wie viele Personen leben insgesamt in Ihrem Haushalt, Sie selbst mit eingeschlossen ? 
 
 - 1 ............................................................................ -> S1. 
 - 2 ............................................................................ -> E1. 
 - 3 ............................................................................ -> E1. 
 - 4 ............................................................................ -> E1. 
 - 5 und mehr ............................................................ -> E1. 

  

E1. Wie viele Personen in Ihrem Haushalt sind 18 Jahre und älter ? 
 
 - 1 
 - 2 
 - 3 
 - 4 
 - 5 und mehr 
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S1. Welche Staatsbürgerschaft haben Sie?  
 
INT:  
BEI DOPPELTER STAATSBÜRGERSCHAFT IMMER NACHFRAGEN: WENN EINE DAVON DIE 
DEUTSCHE IST, IMMER DEUTSCHE ANKLICKEN;  
 
 - deutsch 
  - andere 

  

Y. Wenn Sie jetzt nicht nur an das Thema Gesundheit denken, sehen Sie Ihre Zukunft ... 
 
- sehr optimistisch, 
- optimistisch, 
- pessimistisch   oder 
- sehr pessimistisch? 

  

A. Geschlecht des Befragten. 
 - männlich 
 - weiblich 

  

U. Herzlichen Dank für das Gespräch.  

  

 


